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HOACHUTEJIBHAS 3AITUCKA

Hacrosmue meroauueckue peKOMEHJALUM 0 JUCLUIUIMHE COCTaBJIEHbI B COOTBETCTBUHU C
tpeboBanusmu DOI'OC CIIO. IlpakThueckue 3adaHusi HaNpaBICHbl HA HKCIEPHUMEHTAIBHOE
MOJITBEPKACHUE TEOPETUUYECKUX IOJIOKEHUH M (OopMHUpOBaHHE Y4YEOHBIX MPAKTUYECKUX YMEHHH,
OHH COCTABJIAIOT BAXKHYIO YaCTh TEOPETUYECKOIN 1 MPOPEeCCHOHATBHOM MPaKTHUECKON MOATOTOBKH.

llenp MeTonuMyecKuX pPEKOMEHJAIMl: OpraHu3oBaTh CAMOCTOATEIbHYIO JAEATEIbHOCTH
00yYaromuXxcs MU MPOBEACHUH MPAKTHUECKUX PadoT.
B pe3ynbpTraTe BHIIOTHEHUS IPAKTUUECKUX paboT 00yydaromuics Oyaer:
YMmers:
m paboTaTh y4eOHHKOM, TUarpaMMaMu, TaOJIUIIaMU, CXeMaMH, TOTIOIHUTEITbHBIMU HCTOYHHKAM;
B BBINOJHATH MATEMATUYCCKUE BHIUMCIICHHS,
m paboTaTh C MOHATUIHHBIM MaTepHaIOM.
[Tpu BBITTOTHEHNUH MTPAKTUYECKON paOOTH BHUMATEIHHO MMPOUTHUTE:

1 Temy npaktryeckoil pabOThI U €€ 1M, 3alUIIUTe TEMY IIPAKTUUECKOM pabOThI B TETPAJlb;

2. [IpakTnueckast paboTa COCTOUT U3 HECKOJIBKUX YaCTEH:

1.TeopeTnyeckue CBEJICHHS;
2. 3a1aHue;

BaumartensHO pazbepute Kaxaoe 3alaHHE, €CIM BOMPOCHI WM 3aJaHUs HE SICHBI, CJEayeT
00paTUThCS 32 Pa3bsICHEHUEM K TIPETOIaBaTEIo.

PaGota B TeTpaau BBINOIHAETCS aKKypaTHO, pa300pUYMBBIM ITOAYEPKOM U CAACTCS HA IPOBEPKY.

3. Baumarensuo BBITIOJIH S BCEC YKa3aHus, Brl yCeurHo )51
CaMOCTOATEITLHO BBIITOJIHUTE TPAKTHIECKYIO PabOTYy.

Kpurepun onenkn

Ecnu npaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEME U MPaBUIBHO OPOPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «S». Ecnu mpakTtuueckast pabora BeinmoiaHeHa Oonee yeM Ha 80-89%, cTaBUTCS OlleHKa «4».
Ecnu npaktudeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeM Ha 70-79 %, ctaBuTCS O1ieHKa «3».

IIpakTnyeckas padora Nel.
Tema: Apudmerndeckue ASUCTBUS HaJ YUCIAMH, HAXOXKICHUE TTPUOIMKEHHBIX 3HAUCHUH BETUIMH
Y TIOTPEITHOCTEH BBIUMUCICHUH, CPABHEHUE YHCIIOBBIX BBIPAKCHUIA.
Hean: [IpumeHneHne nmpaBuil ASUCTBUS ¢ TPUOIMKEHHBIMU YHCIIAMH K PEIISHUIO 337124, TOBTOPEHHUE
Y CHCTEMAaTH3alHs 3HAHU.
MeToanuyeckue peKOMeH AN,

TpeOoBanusi K oT4eTY:
OTtder JOMKEH coAepKaTh pelIeHHe 3aJlaHuil C YKa3aHUSIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCIIO0JIb30BAHHBIC TIPH PEIICHUU.
Kpurepun oueHku
Ecau nmpaktuueckas paboTa BBIIOJIHEHA B MOJHOM O00OBbEME M NPABUILHO OGOpMIIEHA, TO CTABHTCS
orieHka «S». Ecnu nmpakTtuueckass padora BeinoaHeHa Oosee yeM Ha 80-89%, cTaBUTCS OleHKA «4».
Ecnu npaktuyeckas padorta BeinosiHeHa Oosiee ueM Ha 70-79 %, cTaBUTCS OLIEHKA «3)».
Teopernyeckue NoJI0KeHH:
Ecmu x - TouHoe 3HaYeHNE YnCa,

a — npuOMKEHHOE 3HAUCHUE, TO X < 4.
OIIP.
Pa3HoCTh X — @ MeXAy TOUYHBIM W MPUONMKEHHBIM 3HAUEHHUEM YHKCJIa HA3bIBAETCSI MOTPEIIHOCTHIO
IPUOIIHKEHHUSL.
OIIP.
Monyns pa3HOCTH MEXAY TOYHBIM M MPHUONMKEHHBIM 3HAYCHHEM 4YHCIia Ha3bIBaeTCs abCONMIOTHOM
MOTPEIIHOCTHIO TPUOTIKEHUsS Aa = | X—a | .
OIIP.
Hekotopas mudpa npubamkEHHOTO YrciIa CYUTACTCS BEPHOM, €CIIH ero adCOMIOTHAS MOTPEITHOCTh
Aa He TpPEeBBIIaeT €IUHUIBI TOTO pa3psiaa, B KOTOPOM CTOWT 3Ta nudpa. B mporuBHOM ciyyae
1udpa Ha3bIBACTCS COMHUTEIHHOM.



IIpumep.

a=945,673 + 0,03

6 — uudpa gecateix noneit, Aa = 0,03

[Tposepsem: 0,03 < 0,1 — BepHOE HEpaBeHCTBO, 3HAYHUT 6 — BepHas uudpa. Ludpsl, crosmue nepen
6 TOXE€ BEpHBIE.

7 — mdpa coThIX J0JIeH

[Tpoepsiem: 0,03 < 0,01 — HeT, 3HAYUT 7 — COMHHUTETBHAS TUPPA.

OIlP.

3HavamuMu uQpamMu AeCATHYHON TpoOH HA3BIBAIOT BCe €€ MUQPHI, KpOME HYJIEH, pacIOI0KEHHBIX
JieBee MepBOM, OTIMYHON OT HYJISt U (PBI

OIlP.

3HavamuMu udpamMu 1eJIoro 4rcia Ha3bIBAIOT BCe ero MU(phl, KpoMe HyJeH, pacrooKEHHBIX B
KOHIIE YHCJIa, €CJIM OHU CTOSIT B3aMEH HEM3BECTHBIX MJIM OTOPOIIEHHBIX T }P.

0,712 - 3 3navame mudpsl.

45,03 — 4 3navamniie nugpsel

0,0016 - 2 3nauvamme muQpHI

OIlP.

OTHOCHTENBHOIN TMOTPENTHOCThIO0 TPUOMKEHHOTO 3HAYCHWS YWCIIAa d Ha3bIBACTCS OTHOIICHWE
a0COJTFOTHOHM TIOTPEITHOCTH TOT'0 YHCIIa K MOJIYJII0 MPUOIMKEHHOTO 3HadeHuss. © = Aa « 100%
Ilpasuna noocuéma yugp: llpu cIoXeHUH W BBIYUTAHUM TPUOIMKEHHBIX YHCEN B PE3yJbTaTe
COXPAHSIOT CTOJBKO JIECITUYHBIX 3HAKOB, CKOJIBKO MX B HAMMEHEEe TOYHOM YHCIIE.

1. [Ipn ymMHOXXEHMM W JAeNeHWH TPHUOMMKEHHBIX YHCENT B PE3YJIbTaTe COXPAHSIOT CTOJIBKO
3HAYaAIMMX HUQP, CKOIBKO UX B YKCJE C HAUMEHBIIUM KOJIMYECTBOM 3HAYaIINX UQD.

2. [Ipu Bo3BeeHUH B CTEIEHb B pe3yJIbTaTe COXPAHSIIOT CTOJIBKO 3HaYAIINX HU(P, CKOIBKO UX B
OCHOBaHUU CTETICHHU.

3. [Ipn u3BNEUYEHUH KOPHS COXPAHSAIOT CTOJBKO 3HAYamMX HUp, CKOJBKO UX B MOJKOPEHHOM
BBIPAKEHUH.

4. [Ipy BBIMONMHEHWHM TPOMEKYTOUHBIX IEHCTBHI OCTaBIAIOT Ha OJWH 3HAaK OOJblIE, YeM
TpeOyIOT MpaBUiia, a B pe3yJibTaTe 3alIaCHON 3HAaK OKPYTJISIOT.

5. Ecnu B BBIYHCIIEHUAX TOUYHOCTH 3aJjaHa 3apaHee, TO BBIUMCICHUS BEAyT C 3allaCHBIM 3HAKOM,

KOTOPBIN B pe3yJIbTaTe OKPYTIISIOT

1 Bapuanr.
1 3aganmMe. YCTAaHOBUTH YMCIIO 3HAYAIMX LU (P B YHCIIE:
a) 649 ; 6) 0,01405; B) 347|51=; 1) 24321~
2 3aganme. OmnpenenuTth BEpPHbIE U COMHUTENbHbIE U(PPbI YUCET
a) a= 85,263 + 0,0084 0)x= 7293 £1
3 3aganme. BeruncnnuTh 3HaYeHUE BEIPKEHUH C OLICHKOH MMOrPEIIHOCTEH, €CITM BCEe YHCIIA IaHbI C
BEPHBIMU IU(ppaMH.
a) 645,27 + 102,234 + 715,645 + 10,2 0) 96,891 — 4,25

33,3+0,426

4 3aganme. OKpYIJIUTh YUCIIO IO €AUHUI] U HAMTH aOCOMIOTHYIO M OTHOCUTEJIBHYIO MOIPEIIHOCTH
npubnmxenus : 23,263

2 BapuaHT.
1 3apanue. YCTaHOBHTH YHCIIO 3HAYAIIMX LU(D B YHCIE:
a) 43,08; 6) 0,0298 ; B) 353]617=; 1) 25]213 =
2 3aganme. OrmnpenenuTts BEpHbIE U COMHUTENbHBIE IU(PPHI YUCET
a) x= 14,28 0,05 0) a= 749,3+1
3 3axaHue. BbIUMCIUTh 3HaUYCHNE BBIPAXKEHHUH € OLIEHKOW MOTPEIIHOCTEH, €CIIM BCE YMCIIa JaHBI C

BEPHBIMU ITU(PpaMH.
a) 12030 + 645,29 + 748,5 + 1625,375 6) (0,17+0,2445) -0, 56
1,424
4 3amanmne. OKPYIJIMTH YUCIIO 0 SAMHUIL U HAUTH aOCOJIIOTHYIO H OTHOCUTEIIBHYIO TOTPEIIHOCTH
[Tpubmmxenus: 0,892




IIpakTnueckas padora Ne2.

Tema: Bpluncinenue u cpaBHeHUE KOpHEW. BolnosnHenue pacuetoB ¢ pagukanamu. Haxoxxnenue
3HAUEHUHN CTeNeHell ¢ paluOHaIbHBIMM ToKazarensiMu. CpaBHeHue creneHel. lIpeoOpazoBanue
BBIPAXKEHUH, COJAEPKAIUX CTEIIEHU. Penienre noka3areabHbIX ypaBHEHUN
Heasn: [loBTOpEeHHE U cUCTEMAaTU3aLIMS 3HAHUM.
MeTtoauyeckue peKoMeHAalNH.

TpeOGoBanus Kk oTuery:
Otuer JOMKEH cojAep)KaTh pelIeHHE 3aJaHuil C  YKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCII0JIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecnu npaktruueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEME M MPABUIBHO O(OpMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Ecnu npaktuyeckas pabota BblnosiHeHa Oosiee yeM Ha 80-89%, cTtaBUTCS olieHKa «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinonHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:
Oump.

ApudpmeTrueckuM KOpHEM HATypaJbHOU CTENEHU 7 > 2 W3 HEOTPULATEIbHOIO YhCia a
Ha3bIBAETCSl HEOTPUIIATEIBLHOE YHCIIO, 71 — asl CTETEHb KOTOPOro paBHa d.
IIpumepsl
1. W=4,TaKKaK4>OI/I43 =64

2. 3/125=5, Takkak5>0u 5% =125

W3 onpenenenns apupMeTHIECKOro KOPHS ceayeT, uTo eciim a > 0, To (% y =a u “Va"=a

CgoiicTBa apu(ph)MeTHYECKOT0 KOPHH:
ApudmMeTHuecKuil KOPEHb 71 — Ol CTENEHH 00JIa1aeT CIeAYIONMMHE CBocTBaMu: eciari a > 0,0 >0 u
n, m - HaTypaJbHbIC YUCHA, IpUYEM n > 2 , m >2 , TO

1. yfa-b=¥a-¥b 2. \/% :%
3. (Q/E)m:”am 4. U Ya = "a

KOpeHB HEUYETHOM CTEIICHH U3 OTPULATCIIBHOI'O YMCJIa a BBIYHUCIACTCA CICAYIOIIUM 06p330M:

2k+%:_2k+1[ ‘ a |

5
Hanpumep, ¥/-32=-°/2° = -2
IIpuMepsl IPUMEHEHHs CBOMCTB apu(METHUECKOr0 KOPHS.

L 42743 =273 =481 = {/3" =3

2. i/ﬁ:?i/gz 3@:ﬂ = @ = 4
65 V5 \625'5 3125 5

3. U5 ={/5°) =5° =125

4. 3 44006 =13/ 22 =2

(8) o7 e L=

m
OHE. Ecomun— HaTypaJIbHOC YUCJIO, m — LCJI0C YHUCIIO U YaCTHOC — — ABJIACTCA LCIIBIM YHUCJIIOM, TO
n

ol

m

npu a > 0 cripaBeuIMBO paBeHcTBo Va™ =an
IIpumep

3
164 =4/16% =4/212 =23 -8



JInst moOBIX panroHaNbHBIX yncel PUu qu a >0 u b >0 BepHbI paBeHCTBA:
1. a"-a%=a"

2.af:a’=af"™"

3. (ar) =a®

4. (ab)® =a” -a“

a)’ af
) -5
6.Ecrma#0,10a%=1
Oump.
[TokazaTeabHBIMU YPaBHEHUSAMH HA3bIBAIOTCS YPaBHEHHSI, B KOTOPHIX HEM3BECTHOE COJCPKUTCS B
rmokasareJsie CTEIeHH.
1) [Ipocreiinire ypaBHEHHS, T.€. TAKKE, JIEBYIO U IIPABYIO YaCTH KOTOPBIX MOYHO TPUBECTH K
OJTHOMY OCHOBaHHIO PEIIalOTCs TaK:
Ilpumep
5=625 = 5 =5'=x=4. Omeem:x =4
2) Vpapuenns Buma 2° + 2" — 2% = 4 pemarorcst BHIHECEHHEM 33 CKOOKH CTEIICHH C HAUMEHBIIHM
MoKa3aTeseM.

3) VpasmeHus, Buga 7> —48-7" =49 pemaroTcs ¢ HOMOIIBIO TOICTAHOBKH a° =) , CBOAUTCA K

o

KBaJIpaTHOMY.
Ilpumep
Pemnts ypaBreHne: 521 - 26+ 55+ 5=0
Pewenue:
5=y,
5y? — 26y +5 =0,
D =169 — 25 = 144,
y1=5y,=1/5
5¢=5
X—1,
5¢=1/5
=-1

Omeem: x=1ux=-1
4) Ilpu pewenus ypaBHenus Buga a* = b*o00e yactu ypaBHeHHs HEOOXOMUMO pa3feinnuTh Ha b,
T.K. b*# 0
x X
a a
—=1 = |=-] =1 = x=0.
b b
Perrenune mokasareIbHBIX HEPABEHCTB CBOJUTCS K PEIICHHIO IIPOCTEUIIIMX HEPABEHCTB BU/Ia
a*=ab’
wim a* <a’

Ecmm a>1uw a™>=a ® tox>b

Ecm O0<a<lm a“>=a®, rox<b



1 Bapuanr.

8 3 3
1. Beruncants: a) 3/39.2%; 6) 4 312-[%j :B) 1502:62; 1)

1
-0,75 =
1) Lg100000% (712
16 32
1 1

1 (1) ! 6) (1)@
2. CpaBHUTDb YncIA: a)Z‘/§ um 2" ; 6) (—j wi |—| ;B)088% wm | —| r)|-—=| wm
2 2 11 12

(0.41) s
2
3. YnpocTuTh BhIpaKeHHe: a) (3\/7)3, 0) (:{/?W)l ;
4
4. BbIYMCIUTB: a) %+6\/272 —\/§/6_4; 0) %/11—@- %/11+\/§; B) (3 128+3\/%]:§/§

3
5. YnpocTuTh BhIpa:KeHue: 3\/3\/6118 +(\/3 a j

X—=y X—=y fS) X—=y xX+y

Vi—y Jx+iy Vx—3fy Yx+3ly

2-3x
7. Peminth ypaBHeHHe: a) (%) =25; 6) 31 -3"+3"" =63;

6. YnpocTuth BhIpa:keHue: a)

B) 027 S=11) 4'+2°-20=0; x (10} =10
8. PemnTh HepaBeHCTBO:

3" .1 o 1 2\
77 >49; 6) |= 1=; 9" -3"-6>0; 5 =; — >1.
a) >49; 0) (4) > 3 B) >0; 1) (\/_)‘ <5, H)(l?,j

2 BapuMaHT

20 3 3
1. Beruncaute: a) Y/2°-5° 0) 1@430 (%j B) 1444 :94;

1 2 _11
r) (0,001) s —27°%.64% -8 3

1 1

v am (1Y (1) ! 6V (5
2. CpaBHuthb uncaa: )3 " wmm 3°° 0)| = | wm |=| ;8) 088" wm |—| r)|-—| wm
3 3 11 12
1

(0,41) 3
6
3. YOpocTuTh BhIpaiKeHue: a) (\Rlazb) ; 0) (\/a %)6

4. BoIUMCIHTD: a)3 3:—83 +4/18 -4 4% —\/\/ﬁ; 6)4\/17—\@ . ‘{/17+\/§ :
v (/9+¥6+¥2)-({3-12)

5. YnpocTuthb BhIpaskenne: 3/x°y* _(ﬁ/xyz)5



2) a-6 a—g | 6) \/;—\/;_\/;#{/E
a-e a+s’ Yx-4fy Ux+dly

7. Pemnthb ypaBHenne: a) 017°=10; 6) 2" -2 4 =12;

6. YnpocTuth BhIpazkeHHe:

—x?-2x+3
B) (2%) =1: 1) 9°4+3°-6=0; 1) 100 '=10%"%

2. Pemmth HepaBeHcTBO: a) 3°2>9; 6) (1%) >g; B) 4" -2" <12;

r) (%)HG > l; 1) (l%jx ’ <1.

TpeOGoBanus Kk oTuery:

Otuer JOMKEH cojAep)KaTh pelIeHHe 3aJaHuil C YKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCIOJIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.

Kpurepun ouenku

Ecnu mpaktuueckast paboTa BBINOJTHEHA B MOJHOM O0BEME M MPABUILHO OQOpMIIEHA, TO CTaBHTCS
orieHka «S».Ecnu mpaktudeckas pabota BeimosiHeHa Oojiee ueMm Ha 80-89%, cTaBUTCS OLIEHKA «4)».
Ecnu npaktudeckast pabora BbinosHeHa Ooniee yem Ha 70-79 %, craButcs oneHka «3». B nmpotuBHOM
ciydae paboTa He 3aCUUTHIBAETCS.



IIpakTnueckas padora Ne3.
Tema: Haxoxxnenwe 3HaueHHi Jiorapudma MO MPOU3BOJIBHOMY OCHOBaHMIO. llepexon oT ogHOTO
OCHOBaHMSA K Jpyromy. Beruucinenue u cpaBHenue Jjorapu¢mon. JlorapupmupoBanue u
MOTEHIIMPOBAHNE BhIpaKEHMIA. Pemenue norapupmMuyeckinx ypaBHEHUH.
Henab: 3akperuieHne 3HaHUM, IOTYYEHHbIX HA 3aHATUAX.

MeToauueckue PE€KOMEHIANHA.

TpeGoBanus K oT4ery:

OTuer [ODKEH COAEp)KAaTh pEHICHWE 33JaHuil ¢ yKa3aHWsAMH Ha TeOopeTHYecKue (HaKThl,
HCIIOJIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.

Kpurtepuu onenku

Ecnu mpaktuueckast paboTa BBITIOJTHEHA B TIOJIHOM O00bEME U MPABUIBLHO OPOpPMIIEHA, TO CTABUTCA
orieHka «5». Ecim npaktuueckast pabota BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCS OIEHKA «4.
Ecnu npaktuueckast pabota BeinonHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

Oump.

Jlorapugmom uucna b mo ocHoBanuio a, rae a >0, a # 1, Ha3pIBaeTCs MOKa3aTellb CTEICHH, B
KOTOPYIO HAJI0 BO3BECTH YKCJIO @, YTOOBI MOJYYUTh YUCIIO b.

[Ipumepsrr
1. logy25=2,mx. 5° =25
2. log,3=1 mx. 3'=3

log, b __ b
Ornpesenenne gorapuma MOKHO 3anucars Tak Ol — M. Ero Ha3bpIBarOT OCHOBHBIM
Jorapru(MHUYECKIM TOKIECTBOM.

[Ipu npeoOpa3oBaHUU U BHIYHUCICHAN 3HAYCHHIT JIOTapU(QMUUCCKAX BBIPAXKCHUN TPUMECHSIOT

CBOMCTBA JIOTapu(MOB.

CaoiicTBa
1. log,(b-c)=log,b+log, c
2. Ioga(gjzlogab—logac

3. log,b" =r-log,b

&

log . b = L log, b
p

b log. b

dopmyita epexosa K Apyromy ocHoanuio: log, |
og,a

Omp.
JlecaiTUYHBIM JOorapu()MOM YHUCIIa Ha3bIBAIOT JOrapru(M 3TOro Yucia mo ocHoBauuo 10 u mumryT Ig b

BMecto 10g1ob
logiob=1Igb
Onp.
HatypanpabiM orapruMom urcia Ha3bIBAIOT JoraprudmM 3TOro Yrcia Mo OCHOBAHHUIO e, TAE € -
UppaIMoOHAILHOE YUCIIO, MPHOImKEHHO paBHoe 2,7. [Tpu atom mumryT Inb  Bmecto  logeb, T.e.
logeb=1Inb
JleiicTBrEe HaXOXKCHHS Torapr(Ma YUCiia Ha3bIBACTCS J102apUPMUPOBAHUEM.
JlelicTBue, 0OpaTHOE JOrapu(pMUPOBAHUIO HA3BIBACTCS NOMEHYUPOBAHUEM.
Ipumepwi




w

4.

1) log, 18 + log, 2 = log, 36 = 2;
2) log,, 48 — log,, 4 = log,, 12 =1;
1

3) log; 87 = % logg 3 =

-3 |-

3anmaua Briuncnaute log, V3 —% log, 12 + log, 50.
p IIpumenas opmyasr (1) — (3), HaxoagUM

1 v3 .50
log, v3 — = logy 12 + log, 50 =log =
I ? T

=log, 25 =2. <

1 BapuanT.

log, 24—;Iog272

. Borumcants: a) 9°°%° ; 6) 2log, 6—%Iog1 400+ 3log, 345 ; B) 1
3 3 3 Iog318—§Iog3 72
. HaiiTu x o 1annomy snorapudmy: lgx=2Ig2+Ig(a+b)+Ig(a—b)
TMposorapudgmupoBars Bbipakenne: x = a°bh?/c
Pemnth ypaBHenne: log, X° + log ; x=3
IIpyu KaKuX 3HAYEHHUAX X HMeeT CMbICT BbIpaxkeHue:  l0g, (49 — XZ)
2 BapMaHT.
1
1 log, 14 —-—log, 56
. Borumeauts: a) 3°°%? ;  6) Elog7 36-—log,14-3log, ¥/21; B) 3

IogG30—;I096150

1 1
. HaiiTn x no nannomy jgorapugpmy: log, x==log, a—=log, b
2 2 2

a‘3b

3. TIposorapupmMupoBaTh BbIpakeHHe: X = o
4. PemuTh ypaBHeHHE: log, x=9log,,8—log, 4
S. IIpu KaKHX 3HAYEHHUAX X MMeeT CMBICJ BbIPasKeHHe: log, (X2 +X— 6)
3 BapuaHrT.
1. Borumeauts: a) 9°7°%'; 6) logy15+log,18—1log,10; B) log, 4+ log, 10

log, 20-3log, 2



w

el

. HaiiTu x no nannomy jorapugpmy: log, x = % log, a+ ; log, b
3 3 3
. _ 5a%c®
IMpoJsiorapudmMupoBaTh BhIpaskeHHe: X = Y
Pemmnts ypaBuenne:  log, X —2log, x=9
2
IIpu KaKUX 3HAYEHHSIX X HMeeT CMbICJI BbIpasKeHue: log, (X2 +2X+ 7)
5
4 BapuaHT.
1
161002 3Iog72—§log764
. Boruncante:  a) (Ej - 0) log;12—logy15+log, 20; B)

. HajiTu X mo gannomy Jiorapugpmy:

IIposorapudpmupoBath BbIpaskeHue:

4log, 2+:1))Iog5 27

log, x = 3log, a—2log, b+ log,(a+b)

x = 7a°b8/c

Pemnth ypaBuenne:  log. x =2log, 3+4log,; 2

. IIpum KaKuX 3HAYEHHUSIX X HMeeT CMbICJI BhIPajKeHHe: IOQS(X2 —4X+ 3)



IIpakTnueckas padora Ne4.

Tema: [Ipu3Haku B3aMMHOI'O PACIOJIOKEHHUE NPSMBIX M IIIOCKOCTEN. Ilepnenaukyissp u HakJIOHHas
K IUIOCKOCTH. YTOJI MEXAY IIPSIMON U IIOCKOCTHIO. TeopeMbl 0 B3aUMHOM PaCIOJIOKEHUHU MTPSIMON U
IJI0CKOCTH. TeopeMa o Tpex NepIeHIUKYIIpax
Henab: 3akperuieHne 3HaHUM, IOTYYEHHbIX HA 3aHATUAX.

MeTtoauyeckue peKoMeHAalNH.
TpeOGoBanus k oTuery:
OTuer [ODKEH COAEp)KAaTh pEHICHHE 3aJaHuil C yKa3aHUSIMH Ha TEOPETHYECKHe (aKThl,
WCII0JIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.
Kpurtepuu ounenku
Ecmu mpaktudeckass paboTa BBINIOJHEHA B IOJHOM O0bEME M NPaBUIBHO O(opMIIeHA, TO CTAaBUTCA
orieHka «5». Ecium npaktuueckast padora BeimosiHeHa O6osee ueM Ha 80-89%, CTaBUTCS OLICHKA «4).
Ecnu npaktuyeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeM Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:
Onp.
JIBe npsiMble B IPOCTPAHCTBE HA3bIBAIOTCS MAPAIJIEIIbHBIMU, €CJIU OHU JIEXKAT B OJJHOM IUIOCKOCTH HE
MepPECeKaArTCs

M . Omnp.
€Xar B OOHOU NIOCKOCTH JIBe npsMbIe Ha3bIBAIOTCS CKPEIUBAIOIUMHUCS, €CIIH
napannensiust OHMU JICKAaT B OHHOﬁ INIOCKOCTH

nepecexaromes
b
L

b L —

He nexar B 0fHOWU NNOCKOCTH

b

a
cKpewquearomes | /

Omnp.
[IpsimMast ¥ IJIOCKOCTh HA3bIBAIOTCS MApaJLICIBHBIMU, €CJIM OHU HE HMEIOT OOIIUX TOYEK

bea , cl/a

Omp.
JIBe MJIOCKOCTH HA3bIBAKOTCS MApaJlICIbHBIMU, €CJIM OHU HE MEPECEKAIOTCSI



A
//

X
/S V a

NapannenbHble NIOCKOCTM lNepecekaroLmeca Na10CkocTH

1 BapuanT.
1) Tpeyronpauku ABC u AJIC nexaT B pa3HbIX IUIOCKOCTAX U UMEIOT 0011yto cropony AC. Touka
P — cepenuna croponsr AJl, Touka K — cepenuna JIC.
a) KakoBo B3aumHoe pacnonoxenue npsmsix PK u AB?
0) Uemy paBen yron mexay npsambeiMu PK u AB, ecnu  yron ABC pasen 40°, a yron BCA = 80°.
OTtBet 00o00mIHTE.
2) IlpsiMble a W B JIEKAT B MapaUICTbHBIX MIIOCKOCTSIX. MOTYT JIH 3TH TPSAMbIE OBITh
a) mapajulebHBIMA ~ 0)  cKpenBammmUMHCI? Caenath pUCYHOK JUIsl KaXJ0T0 BO3MOKHOTO
ciyyas.
3) Touka B ne nexut B miockoctd A AJIC. Touku M, N u P — cepenunnl otpeskoB BA, BC, B/l
coorBeTcTBeHHO. a) Jlokazarp, uro miockoctd (MNP) u (AJIC) mapamnensusr; ©0) Haiingure
mromans Tpeyronsauka MNP, ecitir Saasc = 48 cm?.
2 BapMaHT.
1) OcnoBanue tpanemuu ABCJl nexutr B miockoctu o. Yeped Ttouku B u C npoBeneHsl
napajuliesibHble MpsAMBbIE, IEpeceKarolre IIOCKOCTh 0 B Toukax E u F cooTBeTcTBEHHO.
1) KakoBo B3aumHoe pacnojoxenne EF u AB?
2) Uemy paBen yroa mexay npsmeimu EF u AB, eciin yrom ABC = 150°. OtBeT o0ocHYyHTE.
2) IlpsiMble a W B JISKAT B MEPECEKAOIIUXCS TUIOCKOCTSX o U 3. MOTYT JIM 3TH NPSIMbIE ObITh
a) mapajuieNibHbIMH  0) ckpeutuBatomumucs? CaenaTh pUCYHOK 7S KaXI0TO CIIydasl.
3) B rerpasape JABC touku M, N u P — cepenunst pébep 1A, B, JIC cooTBETCTBEHHO.
a) Jlokasats, uro miockoctu (MNP) u (ABC) mapauienbHsl.
0) Haiitu mnomanes A ABC, eciu Samne = 14 cM? .
3 BapuaHT.
1) B rerpasape ABCJ] touku M, K, P sBasirorcs cepenunamu pédep AB, BC, B]I. Jloka3ats, 4To
mnockocts (MKP) napaniensaa miaockoctd (AJIC) ¥ BEIYMCIUTL Samkp, ecitd Saanc = 48 cm? .
2) Ilpsmas MK, He nexarnas B miockoctd ABC, mapamienbHa cropone AB mapasienorpamMma
ABC/I. Boisicuuts B3anmHoe pacrnonoxenue npsameix MK n AJ[ n HallTU yroa Mexay HUMH, €CIH
yroin AJIC = 130°.
3) B pombe ABC/I muaronanu nepecekatorcst B Touke O, Touka F He nexut B mwiockoctu (ABC).
MoxHo 1 ipoBecTH TockocTh uepe3 FC u Touku A u O? OtBeT o6ocHyi#TE.
4 BapuaHT.
1) B rerpasape JABC touku K, E, M sBrstores cepeaunamu pédep AC, JIC, BC. [loka3athb, 4To
mnockocts (KEM) nmapannensna mnockoctu (AJIB) 1 Beranciuth Saazs, eciu Sakem = 27 cm? .
2) Ilpsmas m mapamnensHa auaroHamn BJl pomO6a ABCJl m He NEXUT B IUIOCKOCTH poMoOa.
Jokaxwure, yTo M u AJl — ckpemuBaronecs npsMble — U HAaliIUTe yrojl MeXJly HUMH, €CIH yrodi
ABC pasen 128°.
3) Han napamnenorpamm ABCJI u Touka E, He nexamas B miockoctu (ABC). Kak pacrnosnoxena
npsimasg AC u mnockocts EBJI? OTtBet o6ocHyiire.



IIpakTnueckas padora NeS.
Tema: IIpusHaku M cBOWCTBA NapaJIeIbHBIX M NEPIEHIUKYJSPHBIX IUIOCKOCTEH. PaccrosHue ot
TOYKM [0 IUIOCKOCTH, OT MPSIMOM [0 IUIOCKOCTH, PACCTOSHHUE MEXKIY IUIOCKOCTSAMU, MEXIY
CKPEIIMBAIOIIUMHU MPSMBIMHU, MEX]Ty TPOU3BOJILHBIMU (PUTypaMH B IPOCTPAHCTBE
Hean: [IpumeHeHne 3HaHUM IIPYU PELLICHUU 3a/a4.
MeToauyeckue peKOMEH AU,

TpeGoBanus K oT4ery:

OTuer [OJDKEH COAEp)KAaTh pEHICHWE 33JaHuil ¢ yKa3aHWsAMH Ha TEOpeTHYecKue (DaKThl,
HCIIOJIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.

Kpurtepuu onenku

Ecnmu mpaktryeckas paboTa BBIMOJTHEHA B MOJIHOM 00BbeME M MPaBUIBLHO O(OpPMIICHA, TO CTABUTCS
orieHka «5». Ecnu npaktuyeckas pabota BbinosiHeHa Oosiee yeM Ha 80-89%, cTtaBUTCS olieHKa «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosnHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

[Ipu pemiennn 3aa49 UCIOIB3YETCS ONPEACICHUE IEPIEHANKYIIAPHBIX MPSAMBIX B IPOCTPAHCTBE.
Oump.

JIBe npsiMble B MPOCTPAHCTBE HA3bIBAIOTCS MEPIEHANKYIISIPHBIMU, €CIM YTOJ MKy HUMU paBeH 90°.
OOpaTuTh BHUMaHHUE Ha TO, YTO B MPOCTPAHCTBE MEPIEHAUKYIISIPHBIE PSIMbIE MOT'YT ObITh
MEPECEKAIOIIUMUCS M CKPEIIUBAIOIIIMHUCS.

AE nepnenagukynsipHa AB

AE n AB nepecekatoLwmecsi
npsmMble

CD nepneHaukynsipHa AB

AB un CD ckpewmBalowmecs
npsambie C

Ipusnax nepneyduicwzﬂpﬂocmu NPSIMOU U NIIOCKOCIU

Econ mpsaMas NNEPNCHAUKYJIApHA K IBYM HNEPECCKAIOIMUMCA IMTPAMBIM, JICKAIIUM B ILIOCKOCTH, TO
OHa IICPIICHAUKYJIAAPHA K 9TOM INIOCKOCTH.
B 3aaa4ax 4aCcToO UCIIOJB3YETCA meopema o 3-x nepneHOquzﬂpax:

HpﬂMaﬂ, HpOBeI[éHHaH B IINIOCKOCTH 4€PE3 OCHOBAHUC HaKJIOHHOM NEPNCHAUKYIISIPHO K eé
MMPOCKIHNHU HA ITY INIOCKOCTD, IICPICHAUKYJIISIPHA U K caMoOl HaKJIOHHOM.
06parnHa}1 meopema

HpﬂMaﬂ, HpOBCI[éHHaH B IINTIOCKOCTHU 4€PE3 OCHOBAHUC HaAKJIOHHOM MNEPNCHAUKYJISIPHO K Heﬁ,
NEpHICHAUKYJISIPHA U K eé IMPOCKIHUH.
HpI/I peUICHNH 3a1a4 Ha HAXOXICHUC YIJIa MCKIY HpﬂMOfI H IINIOCKOCTBIO H606XOI[I/IMO IIOMHMUTD,
4TO YI'JIOM MCKAY HpﬂMOfI U MJIOCKOCTBIO SABJISIETCS HAaUMEHBIIHI Yol MCKAY pr[MOfI U eé
HpOGKHHCfI Ha 3Ty INIOCKOCTh.

AH - nepnenaukymsp



AM - HakioHHas
HM — npoekius HaKJIOHHOM Ha JAHHYIO IJIOCKOCTb
a - npsMas, IpoXosilas Yepe3 OCHOBAHUE HAKJIOHHOM

1 Bapuanr.
1. Han terpasap MABC, B kotopom MB | BA. Jlokazate, uto AMB/I — npsimoyrosibHbiid, eciu []
— npou3BosibHast Touka oTpe3ka AC. Haittu M1 u momans AMB/I, ecin
MB =B/[ =a.
2. W3 Touku M npoBenén nepneHaukyisip M1 = 6 cm k miockoctu kBajapara. Haknonnass MO
o0pa3zyeT ¢ TI0CKOCThIO KBajpaTa yroia 60°. O — Touka nepecedeHus auaronaneit. Jlokasars, 4to
AMO/I — npsamoyronbHblif. HaliTi miomaap kBaapara.

2 BapuaHT.
1. Yersipéxyroasauk ABCJ] — kBaapart, O — ero nentp. [Ipsmas OM nepnieHaIuKyIsipHa IITOCKOCTH
kBajgpata. Jlokazate, uro MA = MB = MC = M/1. Halinute MA, ectu AB=4 cm, OM =1 cm.
2. W3 rtouku M npoBenéH nepreHAUKyIsip K miiockoctd AABC. BM =9 cm, AC =10 cmM,
BC = BA = 13 cm. Haiinure paccrostaue ot Touku M no npsimoit AC.

3 BapuaHr.
1. Paccrosiaue oT Touku M 10 KaXA0W W3 BEpIIUH MpaBUiIbHOTO TpeyroibHuka ABC paBHa 4 cwM.
Haiitu paccrosinre ot Touku M 10 mockoct Tpeyroibauka ABC, ecinu
AB =6 cMm.
2. W3 touku M npoBenén neprnenaukyiasip MB =4 cm k miiockoct mpsimoyrosibhrka ABCI.
Haxnonnsie MA u MC 00pa3yroT ¢ IITOCKOCTBIO MPSAMOYTOIbHUKA YTIIbI 45° 1 30° COOTBETCTBEHHO.
Hoxazate, uto AMAJl u AMC/] npsimoyroJibHbie. HaiiTu CTOPOHBI TPSAMOYTOJIBHUKA.

4 BapuaHT.
1. UYepes BepmnHy A npsimoyrodibHoro tpeyroibHuka ABC ¢ npsambim yriom C npoBeieHa npsiMast
A/l, nepneHauKyIspHas K INIOCKOCTH TPEeyrojibHUKa. Jlokaxkure, 4To
ACBJI — npamoyronsHbiil. Halitu B/, ecnu BC =4, JIC = 5.
2. Yepes Bepmuny B pom6a ABCJ] npoBenena npsimast BM, nepneHukyisipHasi €ro IIOCKOCTH.
Haiitu paccTostHue oT Toukd M 710 IPSAMBIX, coiepKaliux cTopoHbl pomba. Eciin AB =25 cm, £
BAJl =60°, BM = 12,5¢cm.



IIpakTnuyeckas padora Ne6.
Tema: UHcrtopus pa3BUTHS KOMOMHATOPUKHA H POJIb B PA3IMYHBIX cQepax UeIOBEUECKOM
xu3HenesTensHocTH. [IpaBuna xomOuHaTtopuku. Pernenne KOMOMHATOPHBIX 3anad. Pa3merneHwus,
coueTaHus U nepecraHoBku. bunom HetotoHa u TpeyronsHuk Iackans. [Ipuknagasie 3agaun
Heab: O600IHTH U cUCTEMATU3NPOBATh 3HaHUA 10 TeMe «KomOuHaropukay. CoBepIIeHCTBOBATh
YMEHUS U HaBbIKU PELICHUS TEOMETPUUYECKUX 3a/1ad.
MeToauyeckue peKOMEH AU,

TpeGoBanus K oT4ery:

OTuer [ODKEH COAEp)KAaTh pEHICHWE 33JaHuil ¢ yKa3aHWsAMH Ha TEOpeTHYecKhe (HaKThl,
HCIIOJIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.

Kpurtepuu onenku

Ecnu mpaktuueckas paboTa BBIMOJHEHA B MOJHOM O0BbEME U MPAaBWIBHO O(OpmIiIeHa, TO CTAaBUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckast pabota BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTaBuUTCS OIEHKA «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue moJioKeHH s :

Komb6unaropuxka (KomOuHaTOpHBIN aHanu3) — pazzien MaTeMaTUKH, M3YyYarolnn
JCKPETHBIE
00BEKTHI, MHOXKECTBA (COYETaHMUS, TIEPECTAHOBKH, PA3MEIICHUS 1 TIEPEUUCIICHUS YIICMEHTORB) u

OTHOIIICHUS HA HUX (HAIpUMep, YaCTHYHOTO MOPSIIKA).

Jnst  GOpMYIHpPOBKM ¥ pemieHHs: KOMOWHATOPHBIX 3aqad  MCHOJB3YIOT — Pa3InvHbIC
MO/IeTT KOMOWHATOPHBIX KOHGUTrypauuid. [Tpumepamu koMOMHATOPHBIX KOHPUTYpaLUi SBIISIOTCS:

[lepecTaHOBKaMU HA3BIBAIOTCS TAaKWE BBHIOOPKH AJIEMEHTOB, KOTOPBIC OTIMYAOTCS TOJIBKO
MOPSAIKOM PACIIOJIOKEHUS SIIEMEHTOB, HO HE CAMUMU 3JIEMEHTaMH.

Ecnu mepectaHoBKM IPOU3BOJSATCS HA MHOXKECTBE M3 N 3JIEMEHTOB, UX YHUCIIO OMpEesieTcs
o ¢popmyne Pn=n-(n—1)(n—2)...3-2-1 =n!

Pa3menreHusiMu 13 N 3JIEMEHTOB MO M (MECT) HA3bIBAIOTCS TaKHE BHIOOPKH, KOTOpBIC MMeEs
0 M AIIEMEHTOB, BBHIOPAHHBIX M3 YUCIA JAHHBIX N 3JIEMEHTOB, OTIMYAIOTCS OJHA OT APYTroi Jmoo
COCTaBOM 3JIEMEHTOB, MO0 MOPSAKOM HUX PACHIOJIOKEHUSI.

Yuciao pasmemeHuii U3 N mo M o6o3Havaercs Ay U ompenensiercss 1o Gopmyie
Alm=n(n—=1)(N=2)....(n—m+1)=nl/(n—m)!

Heynopsaoouennvie 8b100pKU HA3b18AI0MCs COYETAHUSIMH U3 N SIIEMEHTOB no mu
obo3navarorcst Cp™.
Yuciio coueTanuii onpezaensiercs no hopmyae Co™ = nl/(n — m)!/m!

bunom Hpiorona

@+b)"=a"+ Cian Lyy Cﬁan 242, +CEan “Kpky . +p"
1_ . 2_n(n-1). k___n!
Cn_n’ Cn_ 2 Cn_(n-k)!k!
Tpeyroabuuk Iackans
1 n=0>0
1 1 n=

1 2 1 n=2

1 3 3 1 n=23

1 4 6 4 1 n=4


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BD%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_(%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA

OnuiieM anropuT™M IMOCTPOEHUS JAaHHOIO TpeyrojapHuka. Kaxkngas cTpoka TpeyrojbHUKa
COOTBETCTBYET KOHKPETHOW CTENEHU 7. MHOTOWIEHA, 3HAYEHUS B CTPOKE COOTBETCTBYIOT
Kod(ppunrenTam B pasznokeHur. TPeyroinbHUK CTPOUTCS CBEPXY BHH3, T.€. OT MHOTOUJICHA HYJIEBOU
CTENEHH, KaXKJblil pa3 yBeIMuuBas CTENEHb Ha eauHuily. CTpelkaMM MOKa3aHO KaKUe OIepaiuu
BBIIIOJIHAIOTCS, T.€. CHOCATCS KaXKbl€ YACIIA U CKIIAIBIBAIOTCS COCEIHHUE.

Jlanee BBINUCHIBAETCS MHOIOWIEH JAHHON CTENEHU 7L U PACCTaBIISIIOTCS [0 MOPSAIKY 3HAUEHUS

U3 T. -OU CTPOKH TPEYIrOJIbHHUKA.

1 BapuanT

1.B mkonsHOM Oy(ere mpomaércst S BUIOB MUPOKKOB C PANTMUYHBIMU HAYMHKAMH. YUEHHUK XOYET
KyNUTh JiBa IMPOXKKA C pa3IndHON HaunHKOU. [locTpoiite depeso sosmoocnbix sapuanmos BBIOOpA
napbl TUPOXKKOB Y4EHUKOM. CKOJIBKUMH CITOCOOaMH MOXHO 3TO CAEIaTh?

2.13 mudp 1,3, 5 cocraBuiv ABy3HAYHBIE YUCIIA, WCIIONB3YsS B 3alMCH YMCIA KOKIYI0 U3 HUX HE
6onee ogHoro pasa. IloctaBbTe B COOTBETCTBHE CTOJIOINY (IIPaBOMY) BEPHOE YTBEPKIACHHUE U3 JIEBOTO
crondua.

1) 13 A. HanOoubliee 13 BO3MOMXHBIX YUCEI
2) 15
3)31 b. Hanmens1ee 13 BO3MOXKHBIX YMCEI
4) 35
5) 51 B. He sABnsercs 1By3HaYHBIM 4YHCIOM
6) 53
7) 55
8) 3
Ortser: A b B

1. Ckonbkumu crioco0aMu MOXKHO Ha3HAYHTh JIBYX JCKYPHBIX U3 27 YICHUKOB?
2. Haiimure pasnoxenue (x +1)° mo 6uaoMy HploToHa U TpeyronbHUKY Ilackans.

2 BapMaHT

1.B kade nmpeanmararor 7 BUIOB MHUPOXHBIX U 3 BHJAA COKOB. CKOJBKMMH CITOCOOAMH TIOCETUTEIh
MOXET CJIeNaTh 3aKa3 M3 OJHOTO IHPOKHOTO M OJHOTO coka. Iloctpoiite Odepeso 603modicHbIX
sapuanmos 3aka3a? CKOJBKUMHU CIIOCOOaMH MOXHO 3TO C/IeaTh?

2.U3 uudp 2, 4, 8 cocraBuiIM ABY3HAYHBIC YUCIA, UCIIONB3YS B 3alMCH YHCIIAa KaXKIYI0 U3 HUX HE
Oosiee otHOTO pasa. [loctaBbTe B COOTBETCTBHE CTOJIOIY (MPAaBOMY) BEpHOE YTBEP)KIACHUE U3 JICBOTO
crooua.

1)22 A. Haubomnbliee n3 BO3MOXHBIX YHCEI
2) 24
3) 28 b. Haumenb11ee 13 BO3MOXHBIX YUCEI
4) 42
5) 48 B. He sBnsiercst 1By3Ha4YHBIM 4HCIOM
6) 82
7) 84
8) 4




OrtBeT:

3. Ipu Bctpeye 10 ManbunMkoB OOMEHSUTUCH pyKomokaTusiMu. CKOJIBKO BCero ObLIO CIeNaHO
pyKoIoxaTuii?
4. Haiimute paznoxenue (x +2)* mo 6unomy Herotona u Tpeyronsuuky Ilackans.



IIpakTnuyeckas padora Ne7.
Tema: Bekropsl. [[eficTBUs ¢ BEKTOpaMHu
Hesab: O600IKTH U CUCTEMATU3UPOBATH 3HAHUA IO TeMe «BEeKTOPHI B MPOCTPAHCTBEY. 3aKPETUTh
YMEHMSI UCIIOJIb30BaTh [10JIy4EHHBIE 3HAHMS JUIsl pELLICHNUs 3314
MeTtoauyeckue peKoOMeHAalH.
TpeOGoBanus k oTuery:
Otuer JOMKEH cojAep)KaTh pelIeHHe 3aJaHuil C  YKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
HCII0JIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecnu npaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BEME U MPaBUIIBHO OPOPMIIEHA, TO CTABUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckast paborta BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCA OIIEHKA «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs oLieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:
OcHoBHbIE oOIpeneneHus, 0003HAUYE€HUsS BEKTOPOB, JEHCTBUS HaJ BEKTOpAaMU B IPOCTPAHCTBE
aHAJIOTMYHBI OCHOBHBIM XapaKTEpHUCTUKAaM BEKTOPA B MPOCTPAHCTBE.
JeilicTBHS HAl BEKTOpPaMHu
1) CioxkeHune BEKTOPOB.
[IpaBuio TpeyronbHUKa [TpaBmiio mapanienorpaMma

AB+BC = AC OA+ OB=OC

A

2) Buvluumanue 6ekmopos

OA-OB = BA

B

3) YMHOKeHHe BEKTOpa HA YMCJIO:
Omp.
N

HpOI/ISBeI[eHI/IeM HCHYJICBOI'O BCKTOpA a4 HAa YUCIIO K maspiBaeTcs Takoi BCKTOp 6 , AJIMHA KOTOPOTro

- -

N
paBHa |k| a|, mpuuéM BEKTOpPbl a W 6 COHampaBliieHbl pU K> 0 U MPOTHBOMOJIOKHO HATPABICHBI

npu k< 0



|
|

Q

w

N

Q
|

N

Q

I[JI?I CJIOKCHUUHEKOMNIAHAPHBIX 86€KMOPOE8 IPUMCHAIOT npasuio napainienrenuneod

| B, C
1 / D1
C

A D - - — -

AA+ AD + AB = AC,

1 BapuanT
1. 3anwmuTe KOOPJAMHATHI BEKTOpPA:
a= 3f+2f-5k,f? = -2f-3f+4k, ¢ = f-f, m = 2k, fi=- f+k W HalWJIUTE CKaISIPHOE

IIPOM3BEICHHE BEKTOPOB A 1 b.
2. JlaHbBI BEKTOPBI ﬁ{-S;-l;Z},Tﬁ{O;S%},

¢{0;-1;0}, 3anmIunTe PA3IOKEHHE STHX BEKTOPOB 110 KOOPAMHATHBIM BEKTOPAM

1.7 k.
3. Haiioure cepenuny orpeska AC:

A(6;7,8), C(43,2)
4. Tlpu xakux 3HaYeHUSX K U C JaHHBIC BEKTOPHI KOJUTMHEAPHbIE:
a{2;¢;3}, b{3;2;k}
5. Hau A ABC naiigure:
a) UX KOOPJMHATHI.

0) JUTMHBI BEKTOPOB ﬁ,ﬁ, ﬁ

B) YIJIBI MEXK/Y BEKTOPAMH EI/I E
Ecnu u3BeCTHBI KOOPAMHATHI BepIuH Tpeyronbhuuka: A(-5;2;-2), B(-4;3;0),
C(-5;2;0).
6. Haiigure ckaasspHOE MPOU3BEICHHE BEKTOPOB, UCTIOIB3YsT (OPMYITY:
a- B = 3B cos(3E *)
Ecmn a{1;2;2} , B{-2;-1;-2}.
s aToro:

o - =
1) naitnure nuHy 4 1 B.

2) cos(@E).

3) noacTaBbTE HalJICHHBIE 3HAYEHUS B (OPMYITY




2 BapHAHT
1. 3anuuunTe KOOpAMHATHI BEKTOpA:

- = — —
a=2i+4j-3k, b = -31-2j+2k, ¢ =]k,
—3 5 = a o = 7
m = 3j, n=- -k n HAUJUTC CKAIIPHOC IIPOU3BECACHUEC BEKTOPOB d U b,
2. Jlausl Bektopbl  a{-4:2;1}, B{3;4:0},
¢{0;0;-1}, 3anmIunTe Pa3OKEHHE STHX BEKTOPOB 110 KOOPAMHATHBIM BEKTOPAM
!
1,7 k.
3. Haiimute cepenuny orpeska BD:
B(8;2;6) ,D(2;8;4)
4. Tlpu kakux 3Ha4eHUsIX K 1 C TaHHBIC BEKTOPHI KOJUTMHEAPHBIE:

alk;c;2}, b{6;9;3}

5. Jan A KNM naiiguTe:
a) UX KOOPAMHATHI.

6) nmuusl Bexkropos KN, NM, KM.

—_ ——
B) yrubl Mexay Bektopamu KN u KM.

Ecnu u3BecTHBI KOOpAMHATHI BepiuH Tpeyroasuuka: K(4;-3;0), N(5;-3;1),
M(5;-5;-1).

6. HaiinuTe ckanspHoe MPOU3BEACHUE BEKTOPOB, HCTIONB3Ys (hopmyiry:
- = — =
d-B=|4d"|B|- cos(ae *)
Ecin 3{2:1;2} , B{-1;-2;-2}.
st aToro:
o ==
1) HaiimuTe ;MHY A U B.

2) cos(@E).

3) moxacTaBbTE HailieHHbIE 3HaUEHUS B (hOpMYITy



IIpakTnuyeckas padora Ne§.
Tema: JlekapToBa cucremMa KOOpAUHAT
Henab: 3akpenuTh yMEHUS UCHOIb30BaTh MOJTYUYEHHbIE 3HAHUS JJIS PELICHUS 3a/1a4

TpebdoBaHnus K 0TYETY:

OTder JODKEH coAepKaTh peEIICHHE 3aJaHuil C YKa3aHWsSIMH Ha TeOpeTHYecKue (DaKThl,
HCIIO0JIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.

Kputepuu onenku

Ecnmu npaktryeckas paboTa BBINIOJTHEHA B MOJIHOM 00BEME U MPABWIBHO OPOPMIICHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckast paborta BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCA OIIEHKA «4».
Ecnmu npaktudeckast pabota BeimoHeHa 6osee ueMm Ha 70-79 %, cTaBUTCS OIleHKa «3%.

1 BapmanT

1. Touka B we mexut B miockoctd A ADC, toukn M, N, P- cepemunnr orpeskoB BA, BC ,BD-
COOTBETCTBEHHO
a) mokaxkure, 9to Tiockoctb MNP mapamiensHa mmockoctn ADC;

6) Haiiure miomans AADC, ecnu ZDAC = 3() ,MN=6 cM,MP=8 cm.
2. Yepe3 Touky O-mepeceyeHHs] NUAroHajied KBaJpaTa CO CTOPOHOM S5 CM MpOBEIEHA Mpsmas
OK=4cMm neprieHauKyIspHO IUIOCKOCTH KBaapara. Haiinure paccrosHue oT Toukn K 10 BepIMHBI

KBajpara.
3. Karer AC npsiMOyroisHOTO A ABC ¢ npsambiM yriioM C JIEKUT B TUIOCKOCTH & , YTOJI MEXKTY

IJIOCKOCTBhIO & W mockocThio A ABC paBen 60 . Halinure paccrostnue ot Touku B 10 mmockoctu
a , ecmu AC=4 cm, AB=10cm
4. Haknonnas AM mnpoBeneHa U3 TOYKM A K JTAHHOM IJIOCKOCTH M paBHa 6 cMm. Uemy paBHa
NPOEKIHUs 3TN HAKJIOHHOM Ha MIIOCKOCTh « , €CIIH yroj Mexay AM u II0CKOCTbIO « paBeH 4 5 .
5. [Toctpouts d =3a+2b-2c-d (BeKTOpBI a,b,c,d B3SITh IPOU3BOJILHO).
6. lausr Touku A(4;0;-3), B(1;-2;-4),C(5;-8;3), D(4;2;-1). Haiitu

A) M= 3AB+2CD-BC

B) |CD]
7. Haiimure nmepumetp AABC, ecmu A(2;1;5), B(0;-4;2), C(3;2;7)

2 BapuMaHT

1. Touka B He nexwut B muiockoctu A ADC, touku M, N, P- cepenunnr orpeskoB BA, BC, BD-
COOTBETCTBEHHO
a) nokaxkure, 4to miockoctb MNP mapannensHa mnockoctu ADC;

0) Haiimure miomans A ADC, ecmu ZDAC = 30 ,MN=6 cm,MP=8 cm.

2. Yepes Touky O-mepeceueHus OuaroHaJeld KBajpara cO CTOPOHOW 5 CM IpOBEJEHA IpsmMas
OK=4cMm nepneHauKyIspHO IJIOCKOCTH KBazapaTta. Haliaure paccrosHue or Touku K 10 BepIMHBI
KBaJpaTa.

3. Karer AC npsiMOyroJIbHOTO A ABC c npssMbiM yrioM C JI&KHUT B IJIOCKOCTH & , YTOJ MEXIY
IWIOCKOCTBI0 ¢ 1 iockoctbio A ABC pasen @() . Haiinure paccrosnue ot Toukn B 1o miockoctn

a , ecmu AC=4 cm, AB=10cm.
4. Haknonnast AM mpoBeieHa U3 TOYKU A K JaHHOU TUIOCKOCTH M paBHA 6 cM.UeMy paBHA MPOEKIIHS

9TOI HAKIIOHHOIT Ha IUTOCKOCTD ¢ , €CIH yron Mexkay AM u miockoctsio & pasen 45 .

- - - > 5 5 >

5. Hoctpouts d =3a+2b—2c—d (Bekrops! a,b,c,d B3sSTH MPOU3BOIBHO).



6. Mans! Touku A(2;0;-4), B(3;-1;-2),C(7;-3;1), D(6;8;-3). Haiitu
A) m=3AB+2CD-BC

B) |CD|
7. Haitmure nepumerp AABC, eciiu A(5;1;2), B(0;-3;2), C(7;2;3)



IIpakTnuyeckas padora Ne9.
Tema: «PaguaHHbIi METOJ U3MEPEHHUS YIJIOB BpAILLEHUS M CBS3b C I'pagycHOil Mepoil. OCHOBHBIE
TPUTOHOMETPUYECKHE TOXKJECTBA, (OPMYJBI CIIOKEHHUS, YIBOCHHUS, IpeoOpa3oBaHHE CyMMBbI
TPUTOHOMETpUYECKHX  (yHKOMIA B TPOM3BEAECHUHM,  NpeoOpa3oBaHHE  MPOU3BEICHHS
TPUTOHOMETPUYECKHX (PYHKLIUN B CYMMY»
Heab: O000LUTE U CUCTEMATU3UPOBATH 3HAHUS IO TeME. 3aKpENUTh YMEHUS UCII0JIb30BaTh
MIOJTyYCHHBIE 3HAHUS JUTSI peIICHU 3a1a49
Mertoauyeckue peKOMeHIAl UM,
TpeGoBanus K oT4ery:
Otuer JOMDKEH cojAep)KaTh pelIeHHe 3aJaHuil C  yKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCIIOJIH30BAHHBIC TIPU PEIICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecnu npaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BEME U MPaBUJIBHO OQOPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Ecnu npaktuueckas pabora BeinonHeHa Oosiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCS OolieHKA «4».
Ecnu npaktudeckast pabota BeinosnHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs oneHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:
OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUIECKUE TOXKIECTBA
v sina+cos’a=1
tga-ctga=1
tga = sin a + cosa
ctga = COSa. + sin o
I +tg2a=1+cos*a
v l+ctgza=1+sin*a
DopMmyJIbl CITIOKEHUS

AN N NN

v sin(a+pB)=sinoa-cosP+sinf - cosa

v sin(a-P)=sina-cosP-sinf - cosa

v cos(a+P)=cosa-cosf-sina-sinf

v cos(a-PB)=cosa-cosP+sina - sinf

v otg(atP)=(tgattgp)~(l-tgo-tgp)

v otg(a-py=(ga-tgp)+(l+tga-tgh)

v ctg(a+B)=(ctga-ctgpf+1)=(ctgp -ctga)

v ctg(a-P)=(ctga-ctgf-1)~+(ctgp+ctga)
dopmyiibl JBOWHOIO yria
v COS 20 = Cos? a. - sin® a
cos 2a=2cos*a -1
cos2a=1-2sin’ a
sin 20, = 2sin o - cosa
tg 20 =2tg a) ~ (1 - tg*> a)
ctg 2a. = (ctg? a - 1) ~ (2ctg a)

AN NI NN

1 BapuanT

1. Yopocrture BbIpaKeHHUe:
a)tg” o —sin” o< —tg~ o sin” o
6) (3 sin o< +2 cos )? + (2sin o« —3 cos )2,

2. JIokaxuTe TOXKJIeCTBO:
tgloc+B)—tgx—tgp
= ta[s.

tgoc-tgloc+B)
3. Brryucnure:



a) COs~ o +sin* o, ecau 8in 2 oc=

0wl |k

1-sin?= o
6) —=, ecmtg— =1m
1+sinoc’ B2 '
. 2X 2¥ 2 Z a €
4. Haiigute cymmy £2° — + 18- + 18" —,eciu COS X = —,COS V = ,C08 2 = —,
£ 4 e b+e - c+a a+b

a+b+c+0.
(sina —cosa )’ =1-sin 2

sin(a —,B)—sin(Z - aj -sin(— )
7. YIIpOoCTUTH BBIpAXKECHUE: ) 2 ;
5) Sin2a+ (sina —cosax)’

6. JIokaszath TOX/IECTBO:

Tca<n sin,B:—E 7r<ﬁ<§7r

8. Berumciurh COS(a -p ), ecu COSX = _0'8; 2 : 13 2
13
—7
9. Ucnonw3ys popmyiel mpuBeaeHMs, BEIYUCIUTE: 1) COS 780° ; 2) sin 6
2 BapuaHT

1. Ynopocrture BbIpaxeHue:
a) ,/cos?B(1 + ctgP) + cos?B(1 + tgh)

cosftgl

— ctgfcosp.

gin? 3

2. JlokaxxuTte TOXKAECTBO:
cos(o+ Bl +cos{e—p)

— — . =Ctg o,
sinl o+ @) +zin (-3

3. Beruucaure:

: 1
a) COS ¢, ecnu SN X g = —;

. o
0) sIn &, ecmu g — = —/

=

bt

2y 2Z . a
+tg°-+12° - ecmmCcOsSXx = —,CO0SV = , L0852 = """,
2 2 b+c - c+a at+o

-

4. Haiigure cymmy t2°

a+b+c=0.

5. Jloka3aTh TOKIECTBO: 2cos’ z—c0s2z =1
2(cosz +c0s3z)

6. YipocTuTh Bhlpaxenne: a) 25IN2z+sin4z 6) €02 gz 2sinz
. . 3
sin2z,eciusinz=—,—-<2<2x
7. BbIUUCIHUTD 5 2

13

—7
8. Hcmonb3ys Gopmyibl mpuBeeHNUs , BBIYUCTUTB: 1) Sin 780° ; 2) cos 6



IIpakTnueckas padora NelO.
Tema:  «IIpocreiiie  TPUTOHOMETPUYECKHE  ypaBHEHHUS M HepaBeHcTBa.  OOpaTHbIe
TPUTOHOMETpUYECKHE (DYHKIIMU: aPKCUHYC, apKKOCHHYC, aDKTAHTECHC
Ieab: TpOBEpUTH, 3aKPENNUTh 3HAHUA [0 PACCMATPUBAEMOM TEMeE; IIPOJOJDKUTH PA3BUTHE YMEHUS

pemaTh TPUrOHOMETPHUECKUE YPABHEHUS C IPUMEHEHUEM TPUTOHOMETPHUYECKUX (HopMyII.

MeToanyeckue peKoMeHAaluHu.
TpeGoBanus K oT4ery:
OTuer [ODKEH COAEp)KaTh pEHICHWE 33JaHuil ¢ yKa3aHWsAMH Ha TeOopeTHYecKue (HaKThl,
HCIIOJIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecnu mpaktuueckast paboTa BBIOJHEHA B MOJTHOM O0OBbEME U MPABUIBLHO OPOpMIIEHA, TO CTABUTCS
orieHka «5». Ecnu npaktuyeckas pabota BbinosiHeHa Oosiee yeM Ha 80-89%, cTtaBUTCS oleHKa «4».
Ecnu npaktudeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs oneHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHHs:
VYpaBHeHus Bujga SiNX = a, COSX = a, tgX =a Ha3bIBAIOTCS MPOCTEHIIMMHU. J[JIsT HUX BBIBEICHBI
(hopMyJIbI KOpHEH:
sinx=ax =(-1)"arcsina+mn,neZ
cosx=a x=zarccosa+2m,ne”Z

tg x=a x=arctga+m,ne”Z
ctg x=ax:arctgl+7zn,nez
a

Omnp.
HepaBencTBa, coaeprkaliye mepeMeHHYIO 10T 3HAKOM TPUTOHOMETPHUICCKONW (DYHKIIMH, Ha3bIBAFOTCS

TPUTOHOMETPHUYECKUMH.
[Ipu perienny TPUrOHOMETPUUYECKUX HEPABEHCTB MCMOIb3YIOT €ANHUYHYIO OKPYKHOCTb.

1
Ilpumep Pemiuth HEPaBEHCTBO COSX> >

¥4
M2
M
P(1;0)
0 1 x
2
Ml

. 1
IIo OIIpeaCIICHUI0 COS X — 3TO a6cuI/Icca TOYKH CAWMHUYHOU OKPYKHOCTH. A6CI_II/ICCY, paBHYIO E’

. 1
HUMCIOT IBC TOUYKU CAUHUYIHOU OKPYIKHOCTU M: u M. A6CLII/ICCY, 6OJ'IBH_IYIO E HMCIOT BCC TOYKHU

M nyru eIMHUYHOM OKpY>KHOCTH, JieKaiue npasee npsamMoil MiMz . Takum o0pa3om, perieHus MU

1 T T
HEpaBeHCTBa COS X> E SIBJISTFOTCSI BCE YMCIIa X W3 IPOMEXYTKa — 5 <X< =,

3

V4 /4
Bce perienust 7aHHOTO HEPAaBEHCTBA — MHOXKECTBO MHTEPBAJIOB  — 3 +2/m < X < 3 +2m,ne’Z



Omeem.‘—%+27zn<x<%+27zn,nez

1 BapuanT

1. Pemute ypaBHeHHUs:

3 |M|

1) cosx = Tz; 2)sinx =5; tgx=1; 4) 2sin—1 = 0; 5)sinZx = —; 6)fg§ =+/3;

7)(sinx — %) (sinx + 1) = 0; g)sinx ++/3cosx = 0:9) 2cos?x — Tcosx —4 = 0

2. PemuTh HEpaBEHCTBA:

1) cosx < ?; 2) cosng; 3) sinxs%; 4) sinx>-+3. 5) sin3x>—%

2 BapHaHT

1.Pemure ypaBHEHHUS:

|

W

1) sinx = —; 2) cosx = 9; J)tgx = x,-"—3; 4) 2cosx —1 =10 5)cos§ = %; 6)fglx = w,-"?;

-
=

=
.

7) (cos.x: — ;—E) (sinx — ‘?) = 0; 8)5c05°x +9cosx—2=10

2. Pemiuth HEpaBEHCTBA:

1) cosx > ?; 2) cosxﬁg; 3) sinxzé; 4) sin x < —+/3 5) sin3x<—%

IpakTnyeckas padora Nel(.

Tema: «[Ipumepbl 3aBUCHMOCTEH MEXIy IMEPEMEHHBIMH B pEANbHBIX MPOLEccaX U3 CMEKHBIX
muciuiinH. Onpenenenne ¢yHkuuid. [loctpoenne m utenue rpadukoB dyHkuuid. McciaemoBanue
¢bynkuun. CBOWCTBAa JTMHEHWHOW, KBAApPAaTUYHOM, KYCOYHO-TMHEHHONW | JpOOHO — JIMHEHHOM
GYHKITII
Heab: O6001MUTE U CUCTEMATU3UPOBATEH 3HAHUS MO TeMe «YuciaoBast GyHKIH. 3aKPEUTh YMEHHUS
WCIOJIb30BATh MOJyYEHHBIC 3HAHUS [Tl IOCTPOCHUS U YT€HUS TpaUKOB (PyHKUIHUIA.

MeToauueckne peKOMEHIAUN.
TpeGoBanus k or4ery:
OTtuer JOMKEH cojAepKaTh pelIeHHe 3aJlaHuil C YKa3aHUSIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCIIO0JIb30BAHHBIE TTPU PELICHUU.
Kpurtepun onenku
Ecnu npaktuueckas paboTa BBIMOJIHEHA B MOJHOM 00BEME U MPaBUIBHO OPOpPMIIEHA, TO CTaBUTCS
otleHka «5». Ecnu mpaktuueckas pabota BeinonHeHa Oonee yeM Ha 80-89%, cTaBUTCS OoleHKa «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinonHeHa 6osee yem Ha 70-79 %, cTaBUTCS orieHKa «3%.
Teopernyeckue nNoJI0KeHH:
Omp.
Ob6nacTpio ompenencHuss (PyHKIMM HA3bIBAIOT MHOXKECTBO BCEX 3HAYCHHM, KOTOPBIE MOXKET
MIPUHUMATD €€ apryMeHT ( mepeMeHHast X)
Omp.
Ecmu ¢ynkius 3agana ¢opMynoil, TO NPHHITO CUUTaTh, YTO OHA OIpEJIelIeHa MpPH BCEX TeX
3HAUEHUSX apryMEHTa, MPU KOTOPBIX 3Ta (PopMyrna MUMEET CMBICI, T.€ BBIMOJIHUMBI BCE NCHCTBHS,
yKa3aHHBIC B BBIPAKEHUHU, CTOSIIEM B MPaBOM 4yacTu (popMyIIbl.



Omnp.

MHOXeCTBOM 3HAa4eHUH (DYHKIMM Ha3bIBACTCS MHOXXECTBO BCEX 3HAYCHMI, KOTOPBIE MPUHUMAET
¢bynkuus ( mepeMeHHas y)

Omnp.
QOyHkuua Yy = f(X) Ha3bIBACTCsl YETHOM, €CIM Ul BCeX xe D(f) BBIIOJIHAETCS. PABEHCTBO

f(=x)=f(x)
Omnp.
OyHKIUA Y = f(X) Ha3bIBACTCSl HEYETHOM, €CIM I BCEX X € D(f) BBIIIOJIHAETCA PaBEHCTBO

f(-x)=-f(x)

Oump.

Oynkims  y = f(X) Ha3pBaeTCsl MEPHOANYECKOMN, e CymecTByeT Takoe uncio T # 0, 9to s
70000 X M3 00JaCTH ONpe/ieNieHrsT TO QyHKIMU BhimonHseTcs paBeHcTBo f(x-7) = f(x) = f(
X + T'). Yucno T na3wiBaetcs nepuoaoM pyHkimm f(X).

1 BapuaHT
1. Haiftu obnacts onpeneneHus GQyHKIUM: a) y = LZ 6) y=3x*-7x+10
X+

2. BbIsicHUTS, sBIIsieTCs JTM qaHHAs (QyHKIMS YETHOW WITM HEUETHOI: y = X SINX

. . x> +4, ecmu x <1

3. Iloctpouts rpaduk QyHKINH, 3a7aHHON: &) GOpMYyIIOH y =
5, ecnu x >1

6) omucammem: JJ () =[1;7] , f(7) =1, f(x) =x® mpu 1< x< 2 , y= f(x) ybnBaer Ha
npoMexyTke 2 < x <7
4. Ha pucyHke *UpPHBIMH TOYKaMHU MOKa3aHa IIeHa 0J0Ba HA MOMEHT 3aKPbITUSI OUP>KEBBIX TOPTOB
BO Bce paboune aau ¢ 14 mo 28 uromnst 2008 rona. 1o ropu3oHTanM yka3bpIBalOTCS YUCIIA MECAIa, TI0
BEPTUKAJIM — II€Ha TOHHBI 0JioBa B nosutapax CHIA. [ns HarinsigHOCTH KUPHBIE TOUYKU HA PUCYHKE
coequHeHbl JuHuen. Onpenenure 1Mo pUCYHKY, KaKOro 4ucia I[eHa OJioBa HA MOMEHT 3aKpBITHS
TOproB Oblila HAUMEHbILIEH 3a JaHHBII IEPUO/I.

24300

24100

23900

237 : / \\
23500 \

23300 \

ZILO0

22900

2 BapuaHT

1.Haiitu obnacte onpeneneHust yHKIUM: a) y = LS 0) y= Yx? +4x-5
x p—

2. BBISCHUTS, SIBISIETCS JIU JaHHAsh GYHKIUS YETHOM MITH HEYETHOI: y = X + SINX
. . 1-x% ecmu x <1

3. TloctpouTts rpaduk pyHKIMH, 331aHHON : a) hopMyJIoH Y =

-3, ecmu x>1
0) onucanuem: /J (f) = [-3; 3] , E(f) :f(X) <0 , ¢yukuus u€rnas, Bo3pactaer npu x < 0, yObIBaeT
mpu x >0
4. Ha pucyHKe JKUPHBIMHM TOUYKaMHM TOKa3aHa L€Ha 0JI0BA HA MOMEHT 3aKpBITUS OMPKEBBIX TOProB
BO Bce paboune aHu ¢ 3 no 18 centadpsa 2007 roga. Ilo ropuzoHTanM yKka3bplBalOTCS YUCIAa MECAla,
10 BEPTUKAJIM — IieHa TOHHBI ojioBa B gosapax CILA. Jlns HarfmsgHOCTH JKMpHBIE TOYKHM Ha



pPUCYHKE COEQMHEHBI JMHHeH. OnpenenuTe Mo PUCYHKY HAuMOOJIBIIYIO LIEHY OJIOBAa Ha MOMEHT
3aKpbITUS TOProB B yKa3zaHHbIN niepuon (B gosuiapax CLIA 3a ToHHY).

15300

15200

15100 ;
AR

15000
14200 /
14800

14700
u_\__w /

14500

14500

14400




IIpakTuyeckas padora Nel2.

Tema: «HempepsiBHbIe U mnepuoanveckue (QyHkiuu. CBolcTBa M rpaduKd CHHYyCa, KOCHUHYCA,
TaHreHca M KortaHreHca. OOparuble (yHkMM U ux rpaduku. OOpaTHbIE TPUTOHOMETPUYECKHE
¢yukuuu. [TpeoOpasoBanue rpaduxa Gpynkiun. ['apmonndeckue konebanus. [Ipuknaanpie 3amauu.
[TokazarenbHble, TOrapuPMHUUECKUE, TPUTOHOMETPUIECKHUE YPAaBHEHHS U HEPABEHCTBAY
Heab: OO600IUT, KW cHUCTEMATHU3UPOBATH 3HaHUS MO TeMe «DyHKIUsI». 3aKpenuTb YMEHUS
MCIIOJIH30BATh TOJTYYCHHBIC 3HAHUS IS IOCTPOCHUS M YTCHHUS TPAPHUKOB (DyHKITHIA.

MeToanyeckue peKoMeHAaluHu.
TpeGoBanus K oT4ery:
OTuer [ODKEH COAEp)KaTh pEHICHWE 3aJaHuid C yKa3aHUSIMH Ha TEOpETHYECKHe (aKThI,
WCIIOJIH30BAHHBIC TIPU PEIICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecmu mpaktudeckas paboTa BBITIOJHEHA B TOJHOM O0BeMe M NPaBUIBHO O(OpMIIeHA, TO CTAaBUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast padora BeimosiHeHa O6osee ueM Ha 80-89%, cTaBUTCS OIICHKA «4).
Ecnu npaktuyeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeM Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».

Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

(k)

IIpaBujo: 4toObl MOCTpoUTh Tpaduk (QYHKIUU ! rie * >l myxuso rpadux dyHKmHH

Hey ckath K ocn &Y B ¥ pas,

[Tpumep
Hoctpouts rpadux Gyrkiun * -~ *1 X
Cuauana n3o0pazum rpaduk CUHYyCa, ero epuo.I paBeH I'=ir.

¢ k ocuB 2 pasa

=z 2X .. =5
Y noJTydaeTcsl myTéM ckaTusi rpaduka Y=5MA e oocn OpIHMHAT B

To ects, rpaduk pyHkuun
7Ba pa3a. JIOTHYHO, UTO HEpHO/ HTOrOBOI (DYHKIIMU TOXKE yIOTOBHHUIC: 1 =7
Pacrsizkenne rpagpuka pyHKIHM OT OCH OPAUHAT

IIpaBuiio: 4to0bl MOCTpOUTH Tpapuk (GYHKLIUU ! (J'cx), roe U<¥ <l gyxuo rpapux dyskuunm
1

F7) PACTSHYTb OT OCH OF g &k pas.
[Ipumep

= gin x
IToctpouts rpaduk GyHxIIM 2



ocun Y B 2 paza:

Y= sin = =sinx
To ectb, rpadux QyHKIHN Z monmyuaercs MyTEM pacTsuKeHHsi rpaduka Y OoT OoCH
OpAMHAT B sBa pasa. [lepnuos HTOroBoi (pyHKIMK yBeIMunBaeTcs B 2 pasa: £ =47 -2=4x
IIpaBuio: 4tobsl moctpoutTh rpaduk (GyHKIKUU mf () , tie ">l myxuo rpaduk QyHKIHH
ey pacTsHyTh BA0Ib ocu Y B ¥ pas.
2) Ecim ®YHKLHMS ymHOX)aercs Ha unciao Y ™ <l 1o mpomcxomur cikatme eé rpadmka
B/10JIb OCH OPJAUHAT.
IIpaBua0: 9yT0OBI MOCTPOUTH TPAaPUK HYHKIIUH mf () ,rae Y<m <l gyxno rpaduk dyHKIHK
1
aes CKaTh B0Jb OCH OF g m pas.
IIpumep

y=dshx y= lsinx
[TocTpouts rpaduku GyHKIUN d

y=2s8nx

[epuon ¢pyHkuun He M3MEHMIICS 1 cocTaBisier £ = 27 | a BoT 3HaueHus (Bce,
KPOMEHYJIEBBIX ) YBETUUUIIUCEH 10 MOOY/II0 B JIBA pa3a



Teopernyeckue MoJI0KeHHs:
Omnp.

Oynxms suma ¥ =X, rie P €R (1060€ AeHCTBHTENBHOE HHCI0), HA3BIBACTCA CTETICHHOI.
Crenennast GyHKIHUS C HATYpaJIbHBIM MTOKa3aTeJIeM.

®Oyukiws y = X", T1e n - HAaTypabHOE YUCII0, HA3bIBACTCS CTEIICHHOM (QYHKIMEH C HATypaIbHBIM
[IOKA3aTeJIEeM.

[Ipu n = 1 nony4yaem QyHKIUIO y = X.

Ipu n = 2 nony4yaeM QyHKIMIO y = X2,

[Iyctb n - npou3BOJILHOE YETHOE HATYpaJIbHOE YUCIIo, Oonbllee AByX: n =4, 6, 8, ... . B aTom ciyuae
GbyHKIMA y = Xn 00JIaaeT TEMH K€ CBOWCTBaMH, 4To U pyHKIHA y = X2. ['paduk Takoi pyHKIUN
HallOMHMHAET napaboiy y = X2, TOJIbKO BeTBU Ipaduka rnpu x| > 1 Tem kpyde uayT BBEpX, YeEM
Oosnbie n, a npi |x| < 1 Tem "TecHee NpKUMAIOTCS" K OCH X, 4YeM OOJIbIIIE N.

[TycTh n - mpon3BOIBLHOE HEUETHOE YHCIIO, Oobiee Tpex: n =5, 7,9, ... . B aTom ciiydae GpyHKIIUA y
= xn 00J1a/1aeT TEMH K€ CBOICTBaMHM, UTO ¥ PyHKIHMA y = X3. ['paduk Takoi (yHKIIMK HATTOMUHAET
KyOHnueckyto napadoiy (TOJIbKO BETBU Ipauka TeM Kpyue UAYT BBEpX, BHU3, YEM OOJIbIIE N)
OtmeTuMm Takke, 4ro Ha mpoMexytke (0; 1) rpadguk creneHHON QyHKIMK y = Xn TeM MeAJIeHHee
OTJANISIETCS OT OCH X C POCTOM X, 4YeM OOJIbIIIE N.

Crenennast GyHKIHA C HeJbIM OTPULATEIbHBIM MIOKA3ATEIEM.

PaccmotpuM dyHKIHIO y = X ", TJIe n - HATypabHOE YHCIIO.

[Ipu n = 1 momyyaem y = x " unu y = 1/x. CBoiicTBa 3TOi (PyHKIIMH PACCMOTPEHBI BHIIIE.

[TycTh n - HeueTHOE YKCIo, OoJbIIee eqUHUIBI, N =3, 5, 7, ...

B stom cnydae dyHkIus y = X " 00/1a1aeT B OCHOBHOM TEMH € CBOMCTBAMH, YTO U PYHKIUA y =
1/x. I'paduk pyakmuu y =x " (n=3, 5, 7, ...) HanmomuHaeT rpaduk QyHKun y = 1/x (puc. a).

b {
y y:l'" | y=X td
(p=wevamuoe) (1 = vemwon)
i I
K] X -1a| 1 x
2) )

ITycTh n - yeTHOE yuCIo, HANIPUMEp n = 2.
[lepeuncianM HEKOTOpbIE CBOMCTBA (DYHKIMU Y = X ~
1) @ynkuus onpenenexa npu Beex X # 0

2) y =1/x? - ueTHas GyHKIHMSL.

3) y = 1/x? yowiBaet Ha (0; + o0) 1 Bo3pacTaer Ha ( - 0; 0).

Tewmu ke cBolicTBamMH 001a1a0T JTr00bIe QYHKIMU BHIA Y = X " PH YETHOM 1, OOJIBIIEM JBYX.
I'paduk Gpynxiun y = 1/x* n3o6paxen Ha pucyHke 6. AHAIOTHYHBIN BUI MMeeT rpaduK (yHKIUH Y
=x " ecimn=4,6, ...

CreneHHasi PyHKIHS C MOJ0KUTEIbHBIM IPOOHBIM NOKa3aTe1eM.

PaccmoTpuM GyHKIHUIO y = X', T/ I - HOJOKHUTENIbHAS HECOKpATUMasi IpO0b.

[lepeuncianM HEKOTOpPbIE CBOMCTBA ATOM (PyHKIMH.

1) OGnacte onpeaeneHus - ny4 [0; + o).

2) OyHKIUSA HUA YEeTHAs], HU HeYeTHasl.

3) ®yukuus y = X' Bo3pacraert Ha [0; + o).

2 1. e. ynkuun y = 1/x2,



Yi YA YA
1 ! y=x"’
/ yex
7 ] ’ X ol x
0) 0)

CrenenHasi pyHKUIMSA ¢ OTPUIATE]bHBIM IPOOHBIM MOKAa3aTeIeM.

PaccmMoTpuM GyHKIHIO y = X 7, TJ€ I - MOJIOKHUTEIIbHAS HECOKPATUMast IpO0b.

[lepeuncnum cBoiicTBa 3TON QYHKIUU.

1) O6nacTh onpeneneHus - mpoMexyTok (0; + o).

2) OyHKIUSA HU YeTHAas, HU HEYEeTHas.

3) Oyukuus y = x ' yosiBaet Ha (0; + o0)

[octponm rpaduk ¢pysxmm y = x "2 (puc. B). Tlono6HEI BUI nMeeT rpaduk mo6oit GyHKIMH y =
X', TJie r - OTpHIaTeIbHAs IPOOb.

IHokazaTenbHast QyHKUMSA

[TokazaTenpHas ¢pyHKIMs 3amaetcs Gopmynoit y =a*, rnea>0wua# 1.

I'paduk pynkuuu y =a* npu a > 1 BBITIAOUT TaK, Kak OKa3aHO Ha pucyHke. OTMETUM, UTO 3Ta
(GYHKIUS TPUHUMAET JIIOObIE MOI0KUTENbHbIE 3HAYSHHUS.

yi

y=a*; a>{

|

a x

I'paduk pynkuuu y = a* nmpu a > 1 BBITTISAIUT TaK, Kak MOKa3aHo Ha pucyHke. OTMETHUM, 4TO 3Ta
GYHKIUS TPUHUMAET JIFOObIE MOJI0KUTEIbHbIC 3HAYCHHUS.

y=a*; a>{

i

7 x

Jlorapugmuyeckas pyHkuus
Jlorapugmuueckast pyHKIHs y = loga X o0s1agaeT cleayomuMy CBOUCTBAMH :
1) O6nacts onpeaenenus - (0; + ).
2) O6nacth 3Ha4YCHUH - ( - 00; + 00)
3) ®yHKIMS HU YeTHasl, HU HeYeTHasl.
4) Oynkuus Bo3pacTtaeT Ha mpomexytke (0; + o) mpu a > 1, yosiBaer Ha (0; + o) mpu 0 <a < 1.



I'padux Gpynkimu y = loga X MOXeT ObITh MoJTydeH U3 rpaduka GyHKIUU Y = a* ¢ TOMOIIBIO
npeoOpa3oBaHusl CAMMETPUN OTHOCUTENBHO psAMoi y = X. Ha pucyHke a moctpoeH rpaduk
norapudmMudeckor GyHKIMY Uit a > 1, a Ha pucynHke 6 - s 0 <a < 1.

| ] )

s
13
o

0/1 X ] I\'x
J)

a) yrlogy K{tea<t)

®ynkuusa y = In x.

Cpenu nokazarenbHbIX QYHKIMHM y = a*, rie a > 1, 0coOblil HHTEpecC ISl MaTEMaTUKU U €€
MIPUJIOKEHUH TTpesicTaBiIsieT PyHKIKs, o0aaroas cleayoluM CBOIICTBOM: KacaTelbHas K
rpaduky ¢ynkuuu B Touke (0; 1) ob6pazyer ¢ ocho X yroin 45°. OcHoBaHME a TaKOM QyHKINU axX
MpUHATO 0003Ha4YaTh OYKBOH €, T. €. y = e*. [logcuurano, uro e =2, 7182818284590..., u
YCTaHOBJIEHO, YTO € - UppalMOHaIbHOE uncio. JlorapupmMuueckyro QyHKIHIO, 0OpaTHYIO
nokasareinbHOU QyHKIUHU y = ¥, T. €. pyHKuHI0 y = loge X, MpUHITO 0003Ha4aTh y = In X

(In ynraercsa "HarypanpHbiii orapudm"). I'paduk pynkium y = In X n300paxeH Ha pUCYHKE.

A

y={nx

Y

71

1 Bapuant
1. IToctpoiite rpaduk Gynkuuu: a) y = 4C0S2X;

6)y=—25in(3x—%)+1
X

=—cos| —+—|-1
B) Y (4 3)

sinx,ectuix =0
xv? ecnux = 0

r) f(x) = {

2. H300pa3uth cxematuuecku rpaduk GyHKLIUH, yKa3aTb €€ 00JacTb ONMpeeNeHUs] 1 MHOXKECTBO
1

3HaueHuit: a) Y =x 6) ¥~ Ig x B) Y =(04)

3. TloctpouTts rpaduk pyHxmuu ( Tadbauiy) : a) y=3' 0)



3
log, x=—
4. Pemuts rpaguuecku ypaBHEHHE: X
log, x>x-4
5. Pemmtb rpaduuecku HEPaBEHCTBO: 3

3—3x,eciux =0
2

2 BapuaHT
. [loctpoiite rpaduk GpyHKIUU: a) y = —2C0S2X;

—_—

0)y= 3cos(2x+%] -1
B) Y= —cos(x+%)+ 2

0fCo={

2. W300pa3uth cxematuyecku rpaduk GyHKINH, yKa3aTh €€ 00JacTh OMPEICICHHUS U MHOXKECTBO

cosx,ecnux =0
¥ ecnux =0

1
— 13 x
3HAYEHUH: a) y=x 6) Y= In B) y=<‘/§)
()
3. Tlocrpouts rpaduk GpyHkuuu ( Tabouiy):  a) 3 6) y =log, x
log, x=2x-1
4. Pewmutsb rpauuecku ypaBHEHHUE: 2

1) >X+1

5. Pemmuth rpaduueckn HEpaBEHCTBO: (

2—2x,ecnux =0
6. [Toctpoiite rpaduku QyHKIMI flx)= logix,ecnu x = 0

=



IIpakTnueckas padora Nel3.

Tema: «IlapamiensHOe NPOEKTHUPOBAHME U €r0 CBOMCTBA. TeopemMa O muionmaay OpPTOrOHAJIBHOU
MPOEKIIMH MHOTOYTOJIbHUKA. B3anMHOE pacronoskeHne mpoCTpaHCTBEHHBIX (BUTYP»
Heasb: OO000mMTE W cHUCTEMATU3UPOBATh 3HaHUSA 1O Teme «llpu3may. 3akpenutb yMeHUs
MCIOJI30BATh MOJTYYCHHBIC 3HAHUS [T IOCTPOSHUS U YTECHHS I'PauKOB (PYHKIUH.

MeTtoauyeckue peKoMeHAalNH.
TpeOGoBanus k oTuery:
Otuer JOMKEH cojAep)KaTh pelIeHHe 3aJaHuil C  YKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCII0JIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.
Kpurtepuu ounenku
Ecmu mpaktudeckas paboTa BBINIOJHEHA B IOJHOM O0BbEME M MPAaBHIBHO OPOpPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast pabota BeinosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBuUTCA OIEHKA «4.
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosnHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:
IMpu3moii (N-yroJbHOI MpU3Moii) Ha3pIBACTCS MHOTOTPAHHUK, COCTABIICHHBIN M3 IBYX PaBHBIX
MHOT'OYT'OJIbHUKOB, JIEXKAIIHUX B MapajyIeNbHbIX MJIOCKOCTSIX,

" mapaJuiejaorpaMmMoB.

A

VYka3aHHbIE B ONPE/CICHHHA PaBHbIe MHOTOYT0OJIbHUKH — OCHOBAHUSI IPH3MBI.

BokoBbIe TpaHu — BCe TpaHu, KpOME OCHOBAHU# (IBJISIOTCS MAapaJLjieIorpaMMaMH).

BokoBsie pebpa — o01re CTOpOHBI OOKOBBIX I'paHell (MapasiiebHbl MeKIY c000ii M paBHBbI).
JlnaroHaib — OTPE30K, COCTUHSIIOIINHN JIBE BEPUIMHBI IPU3MbI, HE IPUHAUICKAIINE OJJHON TPaHU.

GN

BricoTa MMPpU3MBI — TICPICHAUKYIIID, HpOBCI[CHHBIﬁ nus3 KaKOI\/’I'HI/I6y'I[B TOYKHW OJHOI'O OCHOBAHUSA K
IIOCKOCTHU APYTroro OCHOBaHUA.



JlnaroHasjpHasi MIOCKOCTh — IUIOCKOCTh, MPOXOJSIIas 4epe3 OOKOBOEe pedpo MPHU3MBI U JHArOHAIb
OCHOBAHHSI.

I[I/IaFOHaHBHOC CCUYCHUC —TICPECCUCHUC ITPU3MbI U ,HI/IaFOHaJIBHOfI IIJIOCKOCTH.

N
/ - 7\
Y \,
Az’ —
/ e /
/ : F
[ 1]/
/ / /
AENE )
// ] / /
i /
i 4 /
VA
é < / //
- -

[lepneHuKyIsIpHOE CEYEHHE — NEPECEUYCHHE NPU3MBI M IIOCKOCTH, IEPHNEHIAUKYJSIPHON €€
OOKOBOMY peopy.

PaznuuaroT npu3mbl  npsimble (OOKOBBIE pedpa MEpPHNEeHIUKYISIPHBI  TUIOCKOCTH  OCHOBAHWS)
Y HAKJIOHHBbIe(HE TPSMBbIC).

Cpem/l MIPAMBIX IIPU3M BBIACIIAIOT ITPABUJIBHEIC.

IIpaBuibHasi mnpu3Ma — 5TO NPSIMAA MPU3MaA, OCHOBAHHUEM KOTOPOW SIBISIETCS TMPaBUIIbHBIN
MHOTOYTOJILHUK (PaBHOCTOPOHHUI TPEYTrOJIbHUK, KBaAPaT, MPABUIBHBIN IIECTUYTOJIBHUK U T.11.).

YacTHBIM CJIy4acM IIPU3MBI ABJISACTCA MapaJlJICTICIIUIIC.
Hapa.m]e.nermnez[ — 9TO IIprU3Mad, OCHOBAHUAMU I(OTOpOfI ABJIAKOTCS ITapaJJICIIOTpaAMMBI.
Cpe;u/[ napajiieJICIrUIiCA0B BbIACIIAAIOT HAKJIOHHBIC, IIPAMBIC U IIPAMOYT'OJIBHBIC TTApaJIJICIICITUTICABI.



IIpsaMoii mapaiiejnenunex — 3TO TapajuleIeNuNea, y KOToporo 4 OOKOBBIE TpaHU —
NIPAMOYTOJIbHUKH.

IIpsaMoyroJibHbBIi nmapaJjuiejienune] — 5TO IapauIelCNuIe], y KOTOpOrO BCE€ TIPaHH —
MPSIMOYTOJIBHUKY (MM TPSAMOI Napajuieienurne]] ¢ NpSMOYroJbHUKOM B OCHOBaHHH).
HaxkJioHHBIH mnapa/ulejienumel — 53TO HapajUlelienurne], OOKOBblE€ TIPaHU KOTOPOrOo He

NEPNCHANUKYJIIPHBI OCHOBAHUSM.
YacTHbIl ciyyail IpsIMOYTOJIBHOTO MapaieNnenuneaa — Kyo.
Ky6 — npsiMoyronbHbIN napajuiesenuIe]], BCe TpaHu KOTOPOTO — KBAAPATHI.

1 Bapuanr.

1) CropoHa ocHOBaHUSI MPAaBUIBLHOW YETHIPEXYTOJbHOM MPHU3MBI paBHA a, a JUArOHaIb MPU3MBI
o0pa3yeT ¢ II0CKOCThIO OCHOBaHUs yron 45°. HaiiTu:

a) JMaroHallb IPU3MBbL;

0) miouaab CeUYeHUs MPU3MbI INIOCKOCTHIO, MPOXOAAIIEH Yepe3 CTOPOHY HUKHET0 OCHOBAHUS U
[IPOTUBOIOJIOKHYIO CTOPOHY BEPXHETO OCHOBAHHMSL.
2) OcHoOBaHHEM MPSMOI MPHU3MBI ABISETCS MPSMOYTOJIBHBIA TPEYTONbHUK, THIIOTEHY3a KOTOPOTO
paBHa T, a ocTpelii yrom paseH 60°. Yepe3s karer, NPOTUBONEKAIIMA 3TOMY Yriay, H
MPOTUBOMNOJIOXKHYIO 3TOMY KareTy BEpIIMHY Jpyroro OCHOBAaHMS IIPOBEIEHO CEYEHHE,
cocrasistoniee 45° ¢ mIockocTeio ocHoBaHus. Jlokazats, 4To AA1CJl npsiMOyTonbHbIA. BeraucauTs
IJIOUIa/lb OCHOBAHHUS MIPU3MBI, BBICOTY IIPU3MBI.

2 BapuaHT.

1) [uaroHanp mNpaBWIBHON YETHIPEXYTOJBHOW MPHU3MBI paBHA a M 00pa3yeT ¢ MJIOCKOCTBIO
ocHoBanus yron B 30°. HaiiTu: a) CTOpOHY OCHOBaHUSI MPHU3MBI, 0) MIIOWIAAb CEYCHHS MPUIMBI
IJIOCKOCTBIO, MPOXOAAIIEH Yepe3 JUaroHaau OCHOBaHUS MIPU3MBI.

2) CtopoHa OCHOBaHHS MPAaBUILHOW TPEYroJbHON MPU3MBI paBHA a, BRICOTA MPU3MBI paBHaA 1,5 a.
Uepes CTOpOHY OCHOBAHUS U IPOTUBOIOJIOKHYIO BEPIIMHY APYTOr0 OCHOBaHUS MPOBEACHO CEYEHUE.
Haiitu:

a) BBICOTY OCHOBAHHUS MPU3MBI;

0) yros Mexay TUIOCKOCTSIMA OCHOBAHHSI U CEYCHUS TPU3MBIL.



IIpakTnueckas padora Nel4.
Tema: «Pasnuunble BUABI MHOTOTpaHHUKOB. Mx  wm3o0paxenus. CedeHus, pa3BEpPTKH
MHOrorpaHHukoB. Ilmomans mnoBepxHocTH. Bunel cummerpuilt B mnpocrpaHcTtBe. Cumerpust Ten
BpallleH!s] 1 MHOTOI'PaHHUKOB. Brrarcnenue miomaneit 1 00beMoB»
Heas: OO000mMTL W cHUCTEMAaTU3UPOBATh 3HaHUSA 1O Teme «llpu3may. 3akpenutb yMeHUs
WCIIOJIB30BATh TOJTYYCHHBIC 3HAHUS U TOCTPOSHUS U YTEHHS TPaUKOB PYHKIIUH.
MeToauyeckue peKOMEH AU,

TpeGoBanus k oT4eTy:
OTtuer JOMKEH cojAep)KaTh pelIeHHe 3aJaHuil C  YKa3aHUsIMH Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCII0JIb30BAHHBIE TIPH PEIICHUH.
Kputepuu onenku
Ecnu npaktruueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BEME U MPaBUIbHO O(OpMIIEHA, TO CTAaBUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckast pabota BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTaBuUTCS OIEHKA «4».
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

Cdhepoinr na3pIBaeTCSI MHOKECTBO TOUEK IMPOCTPAHCTBA, HAXOAAIIMXCSA HA OJIMHAKOBOM PAcCTOSHUU
11, Ha3pIBaEMOM paouycom chepsbl, OT 3aJaHHON TOUKU, Ha3bIBAEMOU yenmpom chepsl.
Illapom Ha3bIBaeTCI MHOXKECTBO TOYEK IMPOCTPAHCTBA, HAXOIAIIMXCS OT 3aJaHHOM TOYKH (JHA
paccrosiHuy, HE 0oIBIIEM 3aJJaHHOT' O paccTostHuA .

Inomans chepnbl

S = 4z R?

O0bem mapa

4
V= ok’

YacTu mapa

IlapoBoii cexTop IIapoBoii cermeHT
“ Snom— T2H + V2RI — 11%) Soox = 2wt H
: 1 .
V= 2wt V= —xH%(3R — H)
3 3
o)
1 BapuanT
1 ypoBensb

OtBeThTE HA BOIIPOCHI TECTA, BBI6paB OIWH OTBCT U3 YKUCJIa MPCIIOKCHHDBIX.

1. Ckonbko AuamMeTpoB y chepbl?
a)l; ©6)3; B)2; r)0eCKOHEUHO MHOTO.

2. Kaxoii gurypoii siBisieTcsi ceueHure mapa miocKoCTbio?
a) OTpe3koM; ©0) KpyroMm; B) OKPYXKHOCTBIO; T) cepoil.



http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7b/:R%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7b/:O%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7b/:R%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bS=4/pi%20R%5e%7b/small%202%7d%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bV=/frac%7b4%7d%7b3%7d/pi%20R%5e%7b/small%203%7d%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bS%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7b=/pi%20R(2H+/sqrt%7b2RH-H%5e%7b/small%202%7d%7d)%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bV=/frac%7b2%7d%7b3%7d/pi%20R%5e%7b/small%202%7dH%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bS%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7b=2/pi%20RH%7d
http://alwebra.com.ua/filter/tex/displaytex.php?texexp=/normalsize%7bV=/frac%7b1%7d%7b3%7d/pi%20H%5e%7b/small%202%7d(3R-H)%7d

3. Eciu paguyc cdepsl yBenmnuuTh B 2 pa3a, TO 00bEM yBEIIUIUTHCS.
a)B2pa3za; 0)B&8pa3; B)B4pa3a; T)B 16 pas.

4. TTo dpopmyne V :%ﬂR3 BBIYHCIISIETCS 00BEM
a) mapa; ©0) muIMHApA; B) KOHYCa; T') IIAPOBOT'O CEKTOPA.

5. Paguyc mapa pasen 3 cm. Haiigure 00béM 1mapa.

a)36mcem®; 6) 12mem®;  B) 36 eMS; r) 4571 em®,

2 ypoBeHb

6. Haiiqute paccrosiHue OT IIeHTpa I1apa J10 IJIOCKOCTH CeueHus, eciiu 00bEM 1mapa paBeH 288w, a
TUIOIIA/Ib
ceueHus paBHa 27m.
a)2\3; 6)3; B)4; 1)6; x) 32

7.Haitnure 00bEM miapa, tiomnaas MOBEPXHOCTH KOTOporo paBHa 108w cM?.
a) 1087 cM®; 6) 1087V2 em®; B) 81V3 mem®; 1) 81w em®; 1) 108V3 m em®.

8.IuameTp omHOTO 1Iapa paBeH paauycy apyroro. Haliaure oTHomeHne o0EMOB ATHX MIAPOB.
a)l1:2;0)2:1; B)4:1;r)1:8; n)8:1.

9. TInoma e 6oTBIIOro Kpyra mapa paBHa 3m cM2. Haiinure o0bEM 1mapa.
a) 4J3memd; 6) 4V2memd; B) 813 memd; 1) 8lmem®; m) 4m o’

3 ypoBeHb

10. IIpssMoyTrobHBIN apauIeISIUIIC OMIMCAH 0OKOJIO cepsl pajnyca 7,5,
Haiinure ero oonem.

11. Papuycsl Tpex mapoB paBHbl 6, 8 u 10. Haligure panuyc mapa, 00beM KOTOPOro paBeH CyMMe HX
00BEMOB.

12.Haiizute 0658M MIapOBOro CEKTOPA, €CIIH PagnyC Mapa paBeH 3\2 cM, a paiyc OKPYKHOCTH

ocHoBaHus - V10 cM.
a) 3672 m em®; 6) 122 w em®; B) 6\2 1 em®; 1) 8V2 m em®; 1) 4V2 7 em®,

2 BapuaHT

1 ypoBensb
OTBeTbTE Ha BOIPOCKHI TECTA, BBIOPAB OJIUH OTBET U3 YHCIA MPEII0KEHHbIX.

1. Cxonbko panuycoB y cdepbi?
a)l; ©6)3; B)2; r)0eCKOHEUHO MHOTO.

2. Kakoii ¢urypoii sBisercsi cedyeHue mapa miocKoCThI0?
a) OTpe3koM; ©0) Kpyrom; B) OKPYXKHOCTBIO; T) c(hepoi.



3. Eciu panuyc cepsl yBenmnuuTh B 3 paza TO 00bEM yBEITHMUUTHCS
a)B2pa3za; 0)B8pa3; B)B27 pa3; r)B 16 pas.

4. Tlo popmyne S=47R? BerumMCaseTcs TIIONIAIb
a) ceper; 0) mUIMHIPA; B) KOHYCa; T') IAPOBOTO CEKTOPA.

5. Paguyc mapa pasen 6 cm. Haliqure 00béM 1mapa.

a)36mcem®; 6) 12mem®;  B) 36 eMS; r) 2887 cm®.

2 ypoBeHb

6. Haitnure paccTostHue OT IIEHTpa MIapa J0 IIIOCKOCTH CeUeHUs, eciu 00BEM 11apa paBeH 288w, a
TUTOIIATh
Cce4YeHUsl paBHa 16m.
a)2V5; 6)3; B)4; 1)6; x) 3V2.

7.06peM mapa paBeH 36m. Haiitu momaas ero moBepXHOCTH.
a) 1087 cM?; 6) 10812 cm?; B) 81V3 1 eM?; 1) 367 em?; 1) 1083 7 em?.

8.00beM oaHOTO mapa B 27 pa3 6ombIie o0bemMa BTOporo. Bo ckosIbKo pa3 miomiaab MoBEepXHOCTH
MIEPBOTO MIapa OOJIBIIE IUIOMIAIN TOBEPXHOCTH BTOPOTO?
a)B27 pa3; 0)B9pa3; B)B3paza; r) B2pa3sa; )B4 pasa.

9. TInomia e GomIbIIOro kKpyra mapa papHa 9m cm?. Haiiante 00BéM mapa.
a) 437 em?; 6) 421 em®; B) 813  em®; 1) 817 em®; 1) 367 em®,

3 ypoBeHb

10. IIpsmMoyroJyibHBIN TTapaJlIeeuIe ] ONUCcaH 0KoIo cheprl paguyca 9,5.
Haiinure ero oonem.

11. Paguycel Tpex 1mapoB paBHbI 3, 4 u 5. Haiinute paauyc mapa, 00beM KOTOPOro paBeH CyMME UX
00BEMOB.

12.0npenenuts 00bEM IIAPOBOrO CEKTOPA, ECIIM PAANYC OKPYKHOCTH €r0 OCHOBaHHUS paBeH 60 cM, a
paauyc mapa paBeH 75 cM.
a) 1251 cM3; 6) 112500 7 em; B) 11257 em; 1) 2500 7 em3; 1) 112550 7 em®,



IIpakTnueckas padora Nelb.
Tema: «YucnoBas mOCIENOBATENbHOCTh, CIIOCOOBI €€  3aJaHus, BBIYMCICHUE YICHOB
nocienoBarenbHOCTH. llpexen mocnenoBaTenbHOCTH. beckoHEWHO yObIBaromias MpPOrpeccHsl.
IIpou3BoHas, MEXaHUYECKUN U TEOMETPUUYECKUAN CMBICI IIPOU3BOIHON
Hean: OO0OOIHUTE M cHCTEMAaTH3MPOBAaTh 3HAHUS TO Teme «IIpom3BoaHas»; 3aKpPENUTh yMEHUS
WCIIOJIH30BATh MOJTYYCHHBIC 3HAHUS [T HAXOXKJICHUS TIPOU3BOTHON (DYHKIINH.
MeTtoauyeckue peKoOMeHAalNH.
TpeOGoBanus k oTuery:
Otuer JOMKEH coAep)KaTh pelIeHHE 3aJaHuil C  YyKa3aHUsIMM Ha TeopeThyeckue (akThl,
WCII0JIb30BAHHBIE NIPH PELICHUH.
Kpurtepuu onenku
Ecnu npaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEME U MPaBUIIBHO OPOPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckast padota BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBuUTCA OIEHKA «4.
Ecmu npaktudeckast paboTa BeInoTHEeHa Ooitee ueM Ha 70-79 %, craBuTCS OleHKa «3».
Teopernyeckue noJI0KeHHs:

[MpousBoanoit GpyHkimedr y= f(X) B Touke X Ha3pIBacTCS MpEEN OTHOIICHHS MPHUPALICHUS
GyHKIMM Ay K IpHpamieHHIo aprymMeHTa AX, Korja NMpUpamieHne apryMeHTa CTPEeMUTCS K HyIIO:

1) — fim Y
y'(x) = legnoﬂ-
OcHoBHbI€ IpaBUIIa U GOpMYJIbl TG GEpPEHINPOBAHNS STI€MEHTAPHBIX (PYHKIIMIA:
: : 1
(x") =n-x"* (sinx)’ =cosx (arccosx)’ = -
1-x
(@*)'=a*-Ina (cosx)' =-sinx (arctgX)’' = 1 5
1+x
1
e’) =¢e* tgx)' = arcctgx)’ =—
(€") (9= (arcctgx)’ =—-—3
1
lo aX,I ctgx)' = —— c¢'=0, x=1
(log X) x-Ina (ctg) sin®x
(Inx)’ ! (arcsinx)’ ! UHV) =U'+V'
nx) == = +v) =u'+
X V1-x?
U-v) =u"-v+u-v' S
Vv Vv
[lycte ¢ynkuus  y=Yy(U), u=u(x) - muddepenuupyembie ¢yHkuuu. Torma crioxHas
ynkums y = y(U(x)) taxxe qubdepeHuupyemas GpyHKuus, npudem: Y, =Y, -U;, A % :%$
X u ax

DTO MpaBWIIO PACIPOCTpaHsEeTCs Ui JT000ro KOHeYHoro uucia auddepeHIupyeMbix (GYHKIIHMA:
MIPOM3BOJIHAS CIOKHON (DYHKIMH paBHA MPOM3BEICHUIO MPON3BOAHBIX (PYHKIINH, €€ COCTABIISIONINX.

Bapuanr 1
3aganue 1. Haiioume npou3eoonyrw ¢ynkuyuu
1) y=12x2- Jx
2) y=3sinx +4x3

3) y= E-4cos><
X

4) y=3x"-8x"




5) y=x3+4x%- %
X

6) y=x(x3+4x>-1)

x° +4x* -1
nNy=s ———
X
8) y=xsinx

9) y=(x>+4x-1)°

10) y =cos (2x + %)

3ananue 2.

Pemuts ypasuenue f'(X) =0, ecmu f (X) = X—CO0SX

Bapmuanr 2

3ananue 1. Haitoume npou3eoouyro ghynkyuu
1) y=2x3- 4x
2) y=2sinx+3x°

3) y= E-7c05x
X

4) y=3x"-5x*

5) y=x4-6x+i

x2
6) y=x(x*-5x+1)
x® —5x? +1
N y=s ———
x

8) y=Xcos X
9) y=(3-5x+1)°

10) y=sin (4x - %)
3amanue 2.

_ 4 3 2
Pemnte ypaBaenue f'(X) =0, ecu f(X) =3X" —4x° —12x



IIpakTnueckas padora Nel6.
Tema: «YpaBHeHue kacareiabHOH B obOmiem Buue. IlpaBuna u dopmynsl auddepeHunpoBanus,
TabJMIa TPOU3BOJAHBIX dJeMeHTapHbIX (yHkumid. HccnegoBanue ¢QYHKIMHM € [TOMOIIBIO
npou3BoHON. HaxokneHne HamOONIbLIero, HAMMEHBIIETO 3HAYEHUS U HKCTPEMAJbHBIX 3HAUYCHUH
byHKIII
Heas: 3akpenuTs 1 0000MIUTH YMEHUS U HABBIKUUCCIIEAOBAHHS (PYHKIUH M TOCTPOSHHS TPa(UKOB C
MMOMOIIBIO TPOU3BOIHOM.

MeToauueckue PECKOMEHIAIINHA.

TpebdoBaHnus K oTYETY:
OTder JODKEH coAepKaTh pEIICHHE 3aJlaHuil C YKa3aHUSIMH Ha TEOpPETUYECKUE (aKThI,
WCIIOJIb30BAHHBIC TTPU PEIICHHH.
Kputepuu onenku
Ecnmu mpaktryeckas paboTa BBIMOTHEHA B IMOJTHOM 00BEME W MPaBUIBHO O(OpMIICHA, TO CTABUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast paborta BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCS OIEHKA «4.
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosHeHa 6osee yeM Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

Cxema nmpuMeHEHUs MPOU3BOTHOM TSI HAXO0XKACHUS

HUHTCPBAJIOB MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMOB

Jdransl Ipumep s GyHKIUHA
y=2x3-3x%-36x+35
Haiiti o6nacte onpenenenust GyHKIUN U O61. onpenenenus:R
WHTEPBAIBI, HA KOTOPBIX (PYHKIUS OyHKIMS HETIPephIBHA BO BCEH 00T
HETpephIBHA. OTIpeIeIICHUS
Haiiti mpomssoayto f'(X). f'(x)=6x-6x-36
Haiiti kpuTHYECKHE TOYKH, T.€. TOUKH, B f'(x)=0, 6x2-6x-36=0,
KOTOPBIX TPOU3BOAHAS (PYHKIIUH PaBHA HYJIIO X1=-2, Xo=3
WIH HE CYIIECTBYET.
B kax1oM U3 HHTEPBAJIOB, HA KOTOPBIC 3Hax f' + - +
'l '
00JIacTh onpeIeTICHHs pa30onuBaeTCsl 2 3 >
K xapaxmep -
PUTHYECKIMH TOYKAMHU, OTIPEACTUTh 3HAK
MIPOU3BOIHOM U XapaKTep U3MECHEHUSI USMERENUR / \ /
P A P p dyHryuu

(GYHKIMHU (C TOMOIIBIO JOCTATOYHBIX YCIOBHM
MOHOTOHHOCTH).

OTHOCHUTENLHO KaXKJI0M KpHTquCKOﬁ TOYKH

OIIPECTUTh, SIBJISICTCS JIU OHA TOYKOM X=-2 -mouKa maxcumyma (Xmax=-2)

MaKCHUMyMa, MUHUMYMa WU HE SIBJIIETCS X=3-mouxa munumyma (Xmin=3)

TOYKOU IKCTpEMyMa.

3amucaTth pe3yILTaT UCCIEIOBAHUSA (DYHKIIUN: T(X) Bospactaer mpu x £(—22; -2) u
pesy a ymu npu x& (3;00);

MPOMCIKYTKH MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMBI. f(X) Y6BIB3.CT npu XE (_2’ 3)’

Xmax=-2,Ymax = f(-2) = 49;
Xmin=3,Ymin = f(3)=-76

Haunboabee 1 HauMeHbIIee 3HAYCHUS (PYHKIMH, HENIPEPbIBHOM HA OTpe3Ke
@OyHKIMS, HETIPEphIBHAS HAa OTPE3Ke, TOCTUTAeT CBOET0 HauOOJIBIIEr0 M HAMMEHBIIEro 3HaYeHUH Ha
3TOM OTpe3Ke MO0 B KPUTHUECKUX TOUYKaX, IPUHAUIEkKAIIUX OTPE3KY, TMOO0 HA ero KOHIax.

Cxema naxoxcoenus HauGOIbUIE20 U HAUMEHBULE20 3HAYEHU PyHKYUU,
HenpepvleHOlIHAOmpPe3Ke

JTansl IIpumep




ans Gyskimu y = 2x3- 3x2 — 36X + 5
Haotpeske [0; 4]

Haiitunpounssoaaytof'(X).

f'(X)=6x2-6x-36

Haiitn Ha TaHHOM OTpE3Ke KPUTUUYECKHE
TOYKH, T.€. TOUKH, B KOTOpBIXf' (X) = 0 miu He
CYILIECTBYET.

f'(X) = Ompux =-2unpu x= 3.
Otpesky [0; 4] npuHAAJIEKUT TOJIBKO OJHA
KPUTHYECKas TOUKa: x = 3.

BoruncnuTh 3Ha4eHUsI PyHKIUU B
KPUTHYECKHUX TOYKaX M HA KOHIIAX OTPE3Ka.

f(0)=5
f(3)=-76
f(4)=-59

W3 BbIYMCIEHHBIX 3HAYEHHH BBIOpATh
HaWMEHbIIIee U HauOoJIbIIIee.

maxp:4; f(x) = f(0) =5
min:4) f(x) =1(3) =-76

1 BapuanT

1. HaiiTi MHTepBalIbl MOHOTOHHOCTHU U SKCTPeMyMbI GyHKIuH | (X) =x°—3x*-9x—4

2. Haiitu HaumeHbIIee 1 HauOoJblliee 3HaueHne (PYHKIIMU Ha YKa3aHHOM ITPOMEKYTKE

f (X) =2x° —9x° —3 Ha otpeske [1; 4].

3. UccnenoBaTh (yHKIHMIO Y= -X°+4X2-4X U IOCTPOHTH €€ TpaduK.

2 BapHMaHT

1. HaiiTi nHTepBaisl MOHOTOHHOCTH M 9KCTpeMyMbl GyHKimn | (X) =x®+7x% —5x+2

2. Haiitn HaumeHbIIee U HanOoJIbIee 3HaueHne QYHKIIMM Ha YKa3aHHOM ITPOMEXYTKE

f (X)z 2x° +3x% + 2 na orpeske [-2; 1].

3. UccnenoBats GyHKIUIO Y= X>+6X?+9X 1 IOCTPOHTH ee rpaduk.




IIpakTnueckas padora Nel7.
Tema: «Murerpan u nepBooOpasznas. Teopema Hprorona — JleitOnuna. Ilpumenenne unrterpana K
BBIUMCIICHUIO (PU3MUECKUX BETHMYUH U TUIOIIAACH)
Hean: O600mEeHNEe U cCUCTEMAaTH3alKs 3HAHHA, TIOIYYEeHHBIX NPH U3y4eHUH TeMbl: «llepBooOpa3Hasi.

OnpenenéHuplil MHTErpam». PacivpuTh npeacTaBieHus o MPaKTUYECKOM 3HAUYEHUH JAaHHOU TEMBI.
MeToanyeckue peKOMeH Al M .

TpeGoBanus K oT4ery:

OTuer [ODKEH COAEp)KAaTh pEHICHWE 33JaHuil ¢ yKa3aHWsAMH Ha TeOopeTHYecKue (HaKThl,
HCIIOJIb30BAHHBIC ITPU PCHICHUH.

Kpurtepuu onenku

Ecnu mpaktuueckast paboTta BBINIOJTHEHA B TIOJIHOM O00bEME W MPABHIBHO O(QOpPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Eciam npaktuueckas pabota BeinoHeHa Oosiee ueM Ha 80-89%, cTaBUTCA OIEHKA «4.
Ecnu npaktuyeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeM Ha 70-79 %, cTaBuTCs onieHKa «3».
Teopernyeckue noJI0KeHHs:

Heonpenenennbiv naTerpaiom gynkiun Y = f(X) Ha3bpiBaeTCs COBOKYIHOCTh IEPBOOOPA3HBIX IS

JTaHHON (PYHKIIMH: jf(x)dx: F(x)+C,rne (F(x)+C)'=f(x), d(F(X)+C)= f(x)-dx.

PaccmoTpuM  Tabnmuily WMHTErpupoBaHuUs dneMeHTapHbIX ¢GyHKinud. OwnHa nomoxer Bam
MIPOMHTErPUPOBATH JIIOOYIO (QYHKIHUIO.

n+l
1. _[x dx=>—+C 2. J.%:In|x|+c 3. J.exdx:eX+C
n+1 X
4. J‘axdx——+C 5. Isinxdx:—cosx+C 6. Icosxdx:sinx+C
Ina
dx dx dx :
7. =tgx+C 8. =—ctgx+C 9. | ====arcsinx+C
J.coszx g J.sinzx g J.\/l—xz
dx
10. =arctgx+C
J'1+x2 g

PaCCMOTpI/IM OCHOBHBIE CBOMCTBA HEOIPECACIICHHBIX HHTEIPAajlOB:

5 IToCTOSIHHBIH MHOYKUTEIH MOKHO BBIHOCHTH 3a 3HaK HHTErpajia jm- f(X)dx=m I f (x)dx,
- rae m=const.
HeomnpeneneHnplit HHTErpai OT anredOpandeckoil cyMMbl DYHKIIHI paBeH aareOpanveckoi
6. CYMM€ HHTETIPAJIOB OT 3TUX (DYHKI[HIA J.(f (X)+ g(x))dX=I f (X)dX+Ig(X)dX

Onp. Ecniu F(X) - mepBoobOpasnas ¢pyukiuu f(X) , To pasocts F(b) - F(a) HaspiBaetcs

j‘ f(x) dx

onpenenéHHbIM HHTErpaiom ot Gpynkuun f(X) Ha otpeske [a;b] u obo3HauaroT
a — HWKHUHN Tpesie UHTErpUPOBAHUS
b - BepxHwuii mpeaen HHTErPUPOBAHUS

f(x)- mompiHTErpaNEHAS HYHKIUSA




[IpaBusio BeIUMCIECHUS ONPEACIEHHOTO HHTErpaa;

f(x)dx = F(x)|,” = F(b)- F(a)

D — T

®opmyina Herotona — Jleitoauna

Bapuanr 1

1. Joxaxwute, uro F(X) — mepBooOpa3znas s pynkiu f(X) Ha ykazaHHOM ITPOMEKYTKE,
eCIIH:

o2

a) F(x):"?, f(x)=x, x €& (—o0; +w);

6) F)=x"2 =2, f(=2¢" x€ (0;+o0);

F()=3V% + V2, (9=—=, x€ (0;+0);

1. Jns pynknun f(X)=X? HaiimuTe nepBooOpa3Hyr0,rpaguK KOTOPOM MPOXOIHUT

npoxoaut uepes Touky M (-1;2)

3. BLIqI/IanTe WHTETPaJI:

A)j

v

4
B) .[ 4 cos xdx
0

2
Q) j2x3dx
]

Bapuant 2
1. Joxaxwute, uto F(X) — nepBooOpasHas wist f(X) Ha yka3aHHOM MPOMEKYTKE, E€CITH:

a) F(x :J;—_ f(x)=x%, x &€ (—o0; +=);
6) F=2x"1 ++/5, f(x)=-2x% x€ (0;+0);
B) F9=3V% — 2, f()=z=2, x€ (0;+o0);

43x%’
2. Jlng ¢pyuxunn f(X)=X3 Haiiaure nepooGpasHyro,rpaduK KOTOPOH MPOXOAUT TIPOXOIUT
gyepe3 Touky M (1;-1) .

ﬂ'

3A) jsm 4xdx ) 3x2dx

0,5
8



IIpakTnueckas padora Nel8.
Tema: «Knaccuueckoe onpenesieHHue BEPOSITHOCTH, CBOWCTBA BEPOSATHOCTEHW, TEOpEMa O CyMMeE
BeposATHOCTEH. Brpruncnenue BepostHOocTed. llpuxmannele 3amaun. IIpencraBieHue 4YHMCIIOBBIX
naHHbIX. [IpuknaaHble 3a1aum»
Heasb: OOCOOmMMTL M CHUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS 1O TeMe «BeposSTHOCTD  COOBITHSY.
CoBeplilIeHCTBOBAaTh YMEHUS U HABBIKU PEILIECHUS T€OMETPUUYECKUX 3a/1a4.
MeTtoauyeckue peKOMeHAalNH.

TpeOGoBanus k oTuery:

OTuer [OJDKEH COAEp)KAaTh pEHICHWE 3aJaHuil C yKa3aHWsIMH Ha TEOpPETHYECKHE (DaKThI,
HCII0JIb30BAHHBIE MPU PELICHUH.

Kputepuu onenku

Ecnu npaktuueckas paboTa BBINOJIHEHA B MOJHOM 00BbEME U MPaBUJIBHO OPOPMIIEHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast pabota BeimoyiHeHa O6ojee ueM Ha 80-89%, CTaBUTCS OLICHKA «4).
Ecnu npaktuueckast pabota BeinosnHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs oneHka «3».
Teopernyeckue MoJI0KeHUs:

Caoxenue BeposiTHOCTEi.CoObITHE 4 ' B HacTymaer, eciu HaCTynaroT o0a
coObrtust A u B omnoBpemenHo.Ilyctb A u B— faBa  COOBITHS  OJHOTO  CIyY4alHOTO  OMBITA.
PaccmoTpuM Te nareMeHTapHble COOBITHS, KOTOpbIe ONaromnpusTCTBYIOT COOBITHIO A, U T€
3JIEMEHTapHbIEe COOBITHS, KOTOpbIE OJIAronpusATCTBYIOT coObITHIO B. Bece BMecTe 3TH 3eMeHTapHbIe
COOBITHS  ONArompusTCTBYIOT  HOBOMY  COOBITHIO, KOTOpOE€  Ha3bIBaeTcs 00beauHeHUueM
co0biTHii A 1 B.CoObiTre A '~' B HacTymaeT, eciy HacTylmaeT X0Ts 0bl OHO M3 coObITHI A nnn B.
DTO O3HauaeT, yToO HacTymaer Jubo A, nubo B, nmubdo A u Bemecte.llycth A u B— naBa coOBITHS
OJTHOTO CIy4allHOTro OmbITa. PaccCMOTpUM 3JieMEHTapHbIE COOBITHS, KOTOpPhIE OIaronmpusTCTBYIOT U
coObITHI0 A 1 coObITHIO B. Bce BMecTe 3THU 3JIEMEHTAapHBIE COOBITHUS OJaronpusTCTBYIOT HOBOMY
COOBITHIO, KOTOpOE Ha3bIBacTCs MmepecevyeHueM coObITUHIl A B.Ecnmu coOwbitst A u B HEe uMeEIOT
00X ONaronmpUATCTBYIOMINX 3JIEMEHTAPHBIX COOBITHI, TO OHU HE MOT'YT HACTYIIUTh OJHOBPEMEHHO
B XOJIe OJIHOTO M TOTO J>X€ OmbITa (€Ie TOBOPAT B3aMMOMCKIIOYAIONINE). Takue COOBITHSA
Ha3bIBAIOT HECOBMECTHBIMM, a ux nepeceyeHne — mycToe coObiTue. Ecnu
coObiTus 4 1 B HecoBmecTHbl, T0 P(A '~ B) = P(A) + P (B)b) Eciiu A u B— nro0bie COOBITHS,
T0 P(A'- B) =P(A) + P (B) - P(A ™ B)

CayuaiiHblii BBIOOPp — 5T0 BBIOOP Hayja4y OJHOTO MpeaMeTa U3 TPyl IpeaMeToB. Beioop
HayJladyy — 95TO pPa3HOBUJIHOCTb CIYyYallHOTO OIBITA C PaBHOBO3MOXKHBIMH 3JIEMEHTApHBIMU
COOBITUAMH. DIEMEHTAPHBIM COOBITUEM B TAKOM OIBITE SIBJISIETCS M3BJICYCHHE OJHOTO MpEIMETa U3
rpynnel.  Ecnin B rpynme N mpeameToB, TO KaXAblii M3 HUX MOXET OBIThb BbIOpaH ¢
BepositHocThio 1/N. Tlocie BbIOOpa OAHOrO MpeaMeTa CIydYalHbId BHIOOP MOXHO IMPOJOJIKHTH,
BBHIOpAaB BTOPOM, TpeTHid M T. A. MPEAMETbl WM Cpa3y B3SITh HayJauyy HYKHOE KOJIMYECTBO
npeaMeToB. CoOpaHHYIO TaKUM 00pa3oM TpYMITy Ha3bIBAIOT ciay4aiiHoil BbIOopkoii. HezaBucumble
COOBITHSI — 3TO COOBITHS, KOTOPbIE HE CBSI3aHBI APYT C APYroM, T.€. IO HACTYIICHHIO OJHOTO U3
HUX HENb3sl CYyIuTh O BEpOSTHOCTU Jpyroro. Hampumep, mpu OpocaHuu ABYX KOCTEHl pe3ysbTar
OpocaHus  TepBOM  KOCTM  HE  BIWsAeT Ha  pe3ynpTaT  Opocanuss  BTopoi.Ecmu
cobbiThs A U B HezaBucuMEbl, T0 P(A 7' B) = P(A) - P(B).
3aoanue
[Tpumepl.Mumiens mpenctaBisier Tpu obnactu. [[nsi maHHOTO CTpenka BEPOSTHOCTh MOMAcTh B
nepByto obnacts 0,15, Bo Bropyro — 0,25, B Tpetbio — 0,4.a) KakoBa BepOsSTHOCTb CTPEINKY MONACTh
C MEepBOTO BBICTpENa B Kakylo-HUOyAb M3 Tpex obmacteii?0) KakoBa BeposSTHOCTH IpomaszaTh C
IIEpPBOro BbICTpENA?

[Tpumep 2.UrpanpHy0 KOCTh OpOcaroT ABaxkabl. KakoBa BEpOsSTHOCTB, UTO 00a pa3a BHIMAIO pa3HOE
YHCIIO OYKOB?

[Tpumep 3.BpocatoT ABe MpaBUIbHBIE UTPaTbHBIE KOCTH. KakoBa BEpOSTHOCTD, YTO HA OOEHX BHITIANIO
YHCJIO OYKOB MEHBIIE TPEX?

[Ipumep 4.KakoBa BEpOSTHOCTh, YTO TpHU OpOCAHWU MABYX WIPATbHBIX KOCTEH BBIMATYT JIBE
LIECTEPKHU.



IIpumep S5.bpocaror nBe urpanbHble KOCTH. KakoBa BEpOSATHOCTb, YTO HA IEPBOM KOCTH BBIIAJIO
Oosiee Tpex OYKOB, a HA BTOPOH — MeHee Tpex?

[Tpumep 6.KakoBa BeposATHOCTH BBITIAJICHHS TPEX MIECTEPOK MOAPST IpU OpOCaHUH KOCTH?

IIpakTnueckas padora Nel9.
Tema: «Kopuu ypaBHenuii. PaBHOCHIbHOCTE ypaBHeHu#. [IpeoOpazoBanue ypaBHeHHid. OCHOBHBIC
IIPUEMBI PELLIEHUS] YpaBHEHUID

Heap: O600mMTh M CHUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS IO TEME «pallMOHAIbHbIE U HUpPpaLMOHAIbHbIE
ypaBHEHUS». 3aKpenuTh YMEHHS HCIOJIb30BaTh IMONYyYECHHBbIC 3HAHMUSA IS PEIICHHUS ypaBHEHHUU
MeTtoanyecKkue peKoOMeH A,

TpeGoBanus K oT4ery:

OTuer JMOJDKEH COJEp)KaTh pEHICHWe 3aJaHuil ¢ yKa3aHUSIMH Ha TEOpeTHYecKue (aKThl,
WCTIOJIH30BAHHBIC TIPU PEIICHUH.

Kpurtepuu onenku

Ecmu mpaktudeckass paboTa BBITIOJHEHA B TOJHOM O0BeMe M NPaBUIBHO O(OpMIIeHA, TO CTAaBUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast pabota BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBuUTCA OIEHKA «4».
Ecnu npaktudeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, cTaBuTCs oLieHKa «3».
Teopernyeckue nMoJI0KeHUs:

Jlnst pemeHusi parMoOHAILHOTO YPaBHEHHUSI HCIIONB3YeM TIOCIEIOBATENBHO 3HAHHS CIIEIYFOIINX
CBOWCTB:

e CranpmapTHbIE IPUEMBI: PaCKPBITHE CKOOOK.

e Mertobl penieHus ypaBHEHU: BBEICHUE HOBOW MEPEMEHHOM.
o [lpaBuna npeoOpa3oBaHus ypaBHEHUH.

e Pemienue KBaJpaTHOTO ypaBHEHHUSI.

VYpaBHeHHe, KOTOpble MOKHO cBecth K apobu f(X)/g(X)=0, HaseiBactcs 0pobHO payuonaibHbiM
ypasHenuem. Ecnin ypaBHEHHE HMEET HECKOJBKO ClIaraeMbIX, TO TEPEHOCHM HX IO OJHY CTOPOHY
3HaKa pPaBEHCTBA W CBOJAMM K OOIIEMy 3HaMeHaTenro. B pesynbrare MOJXyYUM JAPOOHYIO

F(x)
dynxumio f(X)/g(X), KoTopas paBHa HyII0 © (x)

CJ'IC,ZLYIOH_[I/IM maromM HaxoJuM KOpHH YHCIIMTCIIA. OTBepraeM Cp€au HHUX TC€, KOTOPEIC HE
IIpUHAJIC)KAT obyractu A0IIYCTUMBIX 3HaYEHH I (HYJ'II/I 3HaMeHaTeJ'I$[) 1 3allMChbIBacM HpaBI/IJ'IbHHﬁ
OTBCT.

I/IppaHI/IOHaJ'ILHHM Ha3bIBACTCA YPABHCHUEC, B KOTOPOM HCU3BCCTHOC (HepeMeHHaﬂ) COACPIKHUTCA
oA 3HAKOM KOPHA WJIN IOA 3HAKOM OIlepalvi BO3BCACHUS B PAllTUOHAJIBHYIO (I[pO6Hy'IO) CTCIICHDb.

Jnis petieHust UppaIoHaIbHBIX YPaBHEHHI 0OBIYHO UCTIONB3YIOTCS CIETYIONINE TP € M bl
1) «yenuHeHHe» KOpHS B OJIHOM U3 YacTell ypaBHEHUS U BO3BEJICHHE B COOTBETCTBYIOIIYIO CTEIIEHb;
2) BBe/IeHHE HOBOM NIEPEMEHHOI;
3) cBeneHHE K cCTeMe YpaBHEHU;
4) npuUMeHEeHHEe CBOMCTB (DYHKIIHA, BXOISAIINX B ypaBHEHUE.

Crnenyer MOMHUTB, YTO MPH pPEIIEHUN MPPALMOHANBHBIX ypaBHEHUH Heo0XoauMma IpoBepKa
BCEX HalJIEHHBIX KOPHEN IIyTEM UX ITOJCTAaHOBKU B UCXOAHOE ypaBHEHHUE Win HaxoxaeHue O[3 u
CIIEAYIOIINNA aHAU3 KOpHEH (IIpU pPelIeHUH METOIOM NMPHUBEIEHUS K PaBHOCWIBHOM CMeIaHHON
CHCTEME YPaBHEHUI U HEPAaBEHCTB HEOOXOAUMOCTh B 3TOM OTIAAET).



Bapuanr 1.

Pemnre ypaBHeHus

A)
B)
C)
D)
E)
F)

(3x—4)2 — (5x—2)(5x+2) +20=0

2xT+4 2-3x x*+8

3 4 &
1 1

x—3 X+3 E
Vi-x=x+1
Vxt+x+4=4
VO—x—+/b+x=2

Bapuanr 2.

Pemnre ypaBHeHus

A (dx+3)(4x—3)—(6x—1)2+18=0

B)

C)

x2 +x 3-7x

=0,3
4 20
Lo, t

x—2 x+2 2

Dvx+1l=1—x
EWx?i—x—3=3
V124 x—+Vl—x=1




IIpakTnueckas padora Ne20.
Tema: «Pemenne cucreMm ypaBHeHU. Vcmonp30Banne CBOMCTB U TpadUKOB (YHKITUH JJIsl PEIICHUS
YPaBHEHUN W HEPABEHCTBY

Heab: OOCOOIMUTH M CHCTEMATHU3UPOBATH 3HAHMS IO TEME «PAIMOHAIBHBIE M HPPALUOHAIbHBIC
HepaBeHCTBa». COBEPILIEHCTBOBATh YMEHMSI U HABBIKU PEIICHUS PAllMOHAIBHBIX U UPpalMOHAIbHbBIX
HEPABEHCTB

MeToauueckue PE€KOMEHIAINHA.

TpebdoBanus K oTYETY:
OTder JODKEH cojAepKaTh peEIICHHE 3aJaHuil C YKa3aHUSIMH Ha TEOPETUYECKUE (DaKThI,
WCIIOJIb30BAHHBIC TPU PEIICHHH.
Kputepuu onenku
Ecnmu mpaktryeckas paboTa BBIMIOJTHEHA B MOJIHOM 00BEME W MPABWIBHO OPOPMIICHA, TO CTaBUTCS
orieHka «5». Ecim npaktuueckast padorta BeimosiHeHa Oojiee ueM Ha 80-89%, cTtaBUTCA OIEHKA «4.
Ecnu npaktuyeckast pabota BeinonHeHa 6osee yeMm Ha 70-79 %, ctaBuTCs oneHKa «3».
Teopernyeckue moJ10KeHHs:
CBoliCTBa YHCIIOBBIX HEPABEHCTB.
1. Ecm a>b, o b < a; Hao0opoT, ecnu a<b, To b > a.
2.Ecoma>bub>c,toa>c. Touno Tak ke, ecmua<bub<c,toa<c.
3.Ecrma>b,Toat+c>bt+tc(m a—c>b—-c). Ectuxxea<b,toatc<btc(ma-c<b-
c). T. e. kK 00enM YacTIM HepaBEHCTBA MOXHO MPUOABIIATH (UM U3 HUX BBIYECTH) OJIHY U TY K€
BEJIUYHHY.
4 Ecma>buc>d, Toa+c>b+d; Touno Tak ke, ecmma<buc<d,toatc<b+d, T e.
JIBa HEPABEHCTBA OJIMHAKOBOI'O CMbICJIa MOKHO OWIEHHO CKJIaJbIBATh.
3ameuanue. ]IBa HepaBEHCTBA OJJUHAKOBOT'O CMBICIIA HEJIb3S MOWIEHHO BBIYMTATh APYT U3 APYyTa, TaK
KaK pe3ysibTaT MOXKET ObITh BEPHBIM, HO MOXET ObITh U HEBEPHBIM
5.Ecoma>buc<d toa-c>b-d;ecima<buc>d, toa—c<b-d, t.e u3omaoro
HEpaBEHCTBAa MOKHO MOYWIEHHO BBIUECTH JIPYTO€ HEPABEHCTBO MPOTUBOMOIOAKHOTO CMBICIA,
OCTaBJIsisl 3HAK TOrO HEPABEHCTBA, U3 KOTOPOT'O BHIUUTAIOCH APYTOE.
6. Ecu a > b 1 m — IOJI0KUTENBHOE YHCIIO, TOM a>m b u % = %,
T.€. 00€ YaCTH HEPaBEHCTBA MOXHO YMHOXHUTh UIIM Pa3/IeIUTh HA OJTHO U TO Ke

MOJIOYKUTEIHLHOE YUCIIO (3HAK HEPABEHCTBA OCTAETCS TEM XKeE).
g b

— <
Ecim ke a > b u n — orpuniarensHoe unciao, Tona<nbwu #  #, T.e. 00 4aCTH HEPABEHCTBA
MO>KHO YMHOXKHUTb WJIM Pa3JeNiuTh Ha OJJHO U TO K€ OTPHUIIATEILHOE YHCIIO, HO MPU 3TOM 3HAK
HEPaBEHCTBA HYXKHO IEPEMEHUTH Ha MPOTUBOIOJIOKHBII.
7.Ecoma>buc>d,romea,b,c,d>0,Toac>bduecima<buc<d,rmea,b,c,d>0, 10
ac<bd, T.e. HEpaBEHCTBA OJHOT'O CMbICIIA HA MHOKECTBE MOJIOKHUTEIBLHBIX YHCE]I MOKHO ITOYWICHHO
nepeMHOXath. Credcmeue. Eciii a>b, rae a, b> 0, To a® > b2, u ecm a <b, T0 a° < b?, T.e. Ha

MHO>KECTBE MOJIOKUTEIBHBIX YUCEN 00€ YacTH HEPABEHCTBA MOKHO BO3BOJIUTH B KBaJIpar.
1 1 1 1
— < T
8.Ecma>b,riea,b>0,T0 ¢ Zuecnima<b,to? &,
Omnp. UppanmoHansHbIMH HEPaBEHCTBAMH HA3bIBAIOTCS, B KOTOPBIX MEPEMEHHBIC WITH
paroHanbHble (YHKIIUU IEPEMEHHBIX HAXOAATCS MOJT 3HAKaMH KOPHEHl.
[Ipu pereHny TakuX HEPABEHCTB UCTIOIB3YIOT CIEAYIOIEe YTBEPKACHUE: eclii 00e YacTu
MIPUHUMAIOT TOJIBKO HEOTpHUIaTeNIbHbBIE 3HAUEHHs, TO BO3Be sl 00€ 4acTH HEPaBEHCTBA B KBaApar,

COXPAaHUB 3HAK UCXOAHOI'O HCPABCHCTBA, MMOJTYYHUM HECPABCHCTBO PABHOCUJIBHOC JJAHHOMY.



Bapuanr 1.

Pemnre HepaBeHcTBa

Ill+x 4
2 _ — —_— —=2—-1 . \
A)w>o 6)1\,2}"— 1«3 B) i+ 3 x r) (2x-3)-+4-x20
10 —-4x
Bapuanr 2
Pemnre HepaBeHCcTBA
5 2 4 1 “j < i —_
A)x+—x—<0 6)3,-"3.1'4-2 = 4 B) X+ 13 T ox r)qf:c—l—quP—:ciJE:c—lz
7—2x
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